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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Η κατάσταση στα νοσοκομεία είναι τριτοκοσμική»
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

563.74 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ ΑΠΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

«Η κατάσταση στα νοσοκομεία είναι τριτοκοσμική»
Αιφνιδιαστική επίοκεψη του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο - 
Σφοδρή επίθεοη στην κυβέρνηοη για τη διαχείριση της πανδημίας

0 πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας πραγματοποίησε 
αιφνιδιαστική επίσκεψη στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

Α
ιφνιδιαστική επίσκεψη στο Ιπ- 
ποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσα
λονίκης πραγματοποίησε ο πρό
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, Αλέξης Τσίπρας.

Ο ίδιος είπε μεταξύ άλλων πως «βρι
σκόμαστε στις πιο σκοτεινές μέρες της 
πανδημίας με την κυβέρνηση να έχει 
παραιτηθεί» ενώ χαρακτήρισε ως «επι
κίνδυνη» την αντίληψη ότι ζούμε παν
δημία ανεμβολίαστων, καθώς δημι
ουργεί αίσθηση χαλαρότητας.

Σχετικά με τις δηλώσεις της υφυ
πουργού Υγείας, Μίνας Γκάγκα, για 
διαλογή ασθενών στις ΜΕΘ, ο πρό
εδρος της αξιωματικής αντιπολίτευ
σης είπε πως αποτελεί ομολογία από
λυτης κυβερνητικής αποτυχίας.

Ολόκληρη η τοποθέτηση του Αλέξη 
Τσίπρα, έχει ως εξής:

«Δυστυχώς μετά από δύο χρόνια και 
ενώ είχε δημιουργηθεί η αίσθηση ότι 
βγαίνουμε από τις πιο σκοτεινές μέ
ρες, βρισκόμαστε τώρα στις πιο σκο
τεινές μέρες της πανδημίας. Και δυ
στυχώς βρισκόμαστε σε αυτές τις πιο 
σκοτεινές μέρες με την κυβέρνηση να 
έχει παραιτηθεί. Ο κ. Μητσοτάκης έχει 
κηρύξει από τον περασμένο Φλεβάρη 
δυο τρεις φορές τη λήξη της πανδη
μίας και βρισκόμαστε τώρα δυστυχώς 
όχι στο τελευταίο μίλι αλλά σε έναν Γολ
γοθά που φαίνεται ότι είναι ατελεί
ωτος. Επισκέφθηκα το Ιπποκράτειο 
Νοσοκομείο στη Θεσσαλονίκη για να 
δω ο ίδιος την κατάσταση την οποία 
βιώνουν νοσηλευτές, γιατροί και υγει
ονομικό προσωπικό. Τη Θεσσαλονίκη, 
που όπως όλη η Βόρεια Ελλάδα, είναι 
για μια ακόμη φορά το επίκεντρο της 
πανδημίας, δυστυχώς όμως πολύ νω
ρίτερα από ό,τι πέρυσι.

Στη χρονική αντιστοίχηση, φέτος αρ

χές του Νοέμβρη είμαστε με σχεδόν 
διπλάσια επιβάρυνση από την αντίστοι
χη που είχαμε πέρυσι τέτοιο καιρό. Τα 
κρούσματα ανεβαίνουν και έχουμε 
μπροστά μας μία πολύ δύσκολη χειμω
νιάτικη περίοδο.

Αναρωτιέμαι, πότε θα αναλάβει την 
πολιτική ευθύνη η κυβέρνηση να πά
ρει δύσκολες αποφάσεις και κυρίως 
να σταματήσει μία επικίνδυνη κατά την 
άποψή μου αντίληψη την οποία διαχέει 
στην ελληνική κοινωνία, ότι αυτό που 
ζούμεείναι η πανδημία των ανεμβολία
στων. Αυτό, πέρα από ότι είναι ρατσιστι
κό απέναντι στο 40% των συμπολιτών 
μας, που έχουν βεβαίως ευθύνη που 
δεν έχουν εμβολιαστεί, αλλά έχει ευ
θύνη και η κυβέρνηση που δεν τους 
έχει πείσει, είναι και επικίνδυνο γιατί 
δημιουργεί μία αίσθηση χαλαρότητας 
στο υπόλοιπο 60% που έχει εμβολια
στεί. Ρώτησα και πήρα τις πληροφο
ρίες για ένα 20% στις κλινικές Covid 
που είναι εμβολιασμένο και για ένα πο
σοστό και τις ΜΕΘ που επίσης είναι εμ
βολιασμένο και νοσούν. Αυτό συμβαί
νει γιατί η μετάλλαξη «Δ» έχει μειώσει 
κάπως την αποτελεσματικότητα και 
γιατί έχουμε ήδη τη γνώση ότι τα αντι
σώματα διαρκούν περίπου έξι μήνες.

Πράγμα που σημαίνει ότι οφείλουμε 
όλοι να προσέχουμε περισσότερο, να 
φοράμε τις μάσκες μας, να μη συμπε- 
ριφερόμαστε σαν να έχει τελειώσει η 
πανδημία με το που εμβολιαστήκαμε, 
παρότι η κυβέρνηση μέσα στην επιπο- 
λαιότητά της μας είπε ότι είναι επιχεί
ρηση «Ελευθερία», εμβολιάστηκες και 
τελείωσες.

Και κυρίως, να σπεύσουμε όλοι για 
την τρίτη δόση, για να μειώσουμε αυτή 
τη μεγάλη επιβάρυνση που έχει σήμε
ρα το σύστημα Υγείας και κυρίως να

μειώσουμε τους θανάτους».

Διασωληνώσεις εκτός ΜΕΘ
«Δεύτερο και κρίσιμο, είναι ότι επι- 

σκέφθηκα ένα νοσοκομείο που έχει 4 
συμπολίτες μας διασωληνωμένους 
εκτός Μονάδων Εντατικής θεραπεί
ας. Επισκέπτομαι μία πόλη όπου έχει 
γίνει δωρεά 18 κλινών ΜΕΘ από την 
Επιτροπή 2021 και αυτές οι κλίνες δεν 
μπορούν να λειτουργήσουν γιατί δεν 
υπάρχει προσωπικό. Αναρωτιέμαι, 
έχουν περάσει δύο χρόνια. Δεν μπο
ρούσε η κυβέρνηση να συνειδητοποι
ήσει την ανάγκη να προχωρήσει σε 
προσλήψεις γιατρών συγκεκριμένων 
ειδικοτήτων και υγειονομικού προσω
πικού;

Είναι δυνατόν να ακούμε δηλώσεις 
όπως αυτές της αναπληρώτριας 
υπουργού, η οποία δεν είναι πολιτικός

και λέει κάποιες αλήθειες, ότι δεν 
υπάρχουν γιατροί να στελεχώσουν τις 
ΜΕΘ και τις κλίνες τους, δύο χρόνια 
μετά;

Και να λέει ότι θα φθάσουμε πολύ 
σύντομα ξανά στο σημείο να διαλέγουν 
οι γιατροί ποιους ανθρώπους θα σώ
σουν και θα βάλουν στις ΜΕΘ και ποι
ους θα αφήσουν απ’ έξω;

Αυτές οι δηλώσεις που αποτυπώ
νουν την πραγματικότητα γιατί είναι ει
λικρινείς, είναι ταυτόχρονα και παρα
δοχή της απόλυτης αποτυχίας της κυ
βέρνησης να διαχειριστεί την πανδη
μία. Κάθε εβδομάδα χάνουμε ένα μι
κρό χωριό. Ο Οκτώβρης έφυγε με 
1.200 συμπολίτες μας που χάθηκαν 
από την πανδημία. Το κρίσιμο λοιπόν 
για εμένα είναι ότι η κυβέρνηση οφεί
λει να παραδεχθεί ότι τα πράγματα εί
ναι πολύ δύσκολα. Ο πρωθυπουργός

να μην είναι αρνητής της πραγματικό
τητας, να παραδεχθεί τη δυσκολία, να 
πάρει κρίσιμες και δύσκολες αποφά
σεις.

Εάν δεν μπορεί να πάρει δύσκολες 
αποφάσεις, εάν δεν μπορεί να πείσει 
τους πολίτες να προχωρήσουν στον 
εμβολιασμό, αν δεν μπορεί να διαχει
ριστεί την πανδημία με όρους προστα
σίας απέναντι στη δημόσια Υγεία και 
τους πολίτες, τότε καλύτερα να αποχω
ρήσει για να σώσουμε όσους περισσό
τερους συμπολίτες μας μπορούμε να 
σώσουμε. Αυτή η τριτοκοσμική κατά
σταση που επικρατεί στα νοσοκομεία 
μας δύο χρόνια μετά και με προσωπι
κό το οποίο έχει υποστεί τεράστια κό
πωση και πια δυστυχώς ούτε καν χει
ροκροτείται αλλά καμιά φορά ξυλοκο- 
πείται κιόλας όταν διαμαρτύρεται, δεν 
μπορεί άλλο να συνεχιστεί».
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1  «Δεν θα μείνει ασθενής χωρίς κρεβάτι στη
Θεσσαλία»

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

477.05 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΜΙΝΑΣ ΓΚΑΓΚΑ ΣΕ ΛΑΡΙΣΑ, ΤΡΙΚΑΛΑ, ΚΑΡΔΙΤΣΑ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΒΟΑΟ

«Δεν θα μείνει ασθενής χωρίς κρεβάτι στη Θεσσαλία»
Οπως διαβεβαίωσε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας -
Τηλεδιάσκεψη με δημάρχους και συνάντηση με υγειονομικούς, που είναι σε αναστολή

Η αναπληρώτρια υπουργός χθες περιόδευσε στα νοσοκομεία στη Λάρισα 
και ενημερώθηκε για την ασφυκτική πίεση, που δέχεται το σύστημα υγείας

Εκκληση για εμβολιασμό - Τι ζήτησε 
από τους δημάρχους της Θεσσαλίας

Δ
εν θα μείνει ασθενής χωρίς κρεβάτι ού
τε στη Θεσσαλία, ούτε σε ολόκληρη τη 
χώρα» διαβεβαίωσε με δηλώσεις της 
χθες το μεσημέρι κατά την επίσκεψή της στο πανεπι

στημιακό νοσοκομείο Λάρισας η αναπληρώτρια 
υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα, η οποία κατά την 
αποχώρησή της αποδοκιμάστηκε από συγκεντρω
μένους υγειονομικούς της επιτροπής αγώνα του 
ΓΊΓΊΓΝΛ κατά του εμβολιασμού.

Η επίσκεψη της αναπληρώτριας υπουργού 
Υγείας γίνεται σε μία χρονική περίοδο που τα 
νοσοκομεία της Θεσσαλίας είναι στο «κόκκινο» 
από άποψη νοσηλειών, άδεια κρεβάτια στις 
ΜΕΘ κορονοϊού δεν υπάρχουν, διακομιδές 
ασθενών γίνονται καθημερινά σε ιδιωτικές δο
μές που έχουν επιστρατευθεί, αλλά και σε νο
σοκομεία στην υπόλοιπη χώρα, με τους για
τρούς και τους νοσηλευτές να εκπέμπουν SOS 
ζητώντας ενίσχυση των νοσοκομείων με προ
σωπικό και εξοπλισμό πριντο σύστημα του ΕΣΥ 
«τιναχθεί» στον αέρα.

Η κ. Γκάγκα ανέφερε ακόμη πως δεν είναι 
στις προθέσεις του υπουργείου να μετατρα
πούν νοσοκομεία σε μονοθεματικά για περι
στατικά μόνον covid, ενώ γίνονται προσπάθει
ες για την περαιτέρω αξιοποίηση και άλλων 
ιδιωτικών δομών υγείας στην περιοχή για τη νο
σηλεία ασθενών.

Επίσης ερωτηθείσα σχετικά, είπε πως αν πα- 
ραστεί ανάγκη θα αξιοποιηθούν και οι υποδο
μές του 404 Στρατιωτικού Νοσοκομείου Λάρι
σας.

«Το μήνυμα είναι κοινό. Να προχωρήσουμε 
στον εμβολιασμό για να είμαστε όλοι ασφαλείς 
και να προσέχουμε ο ένας τον άλλον», δήλωσε 
η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκάγ
κα, της κατά την επίσκεψη στην ΠΕΔ Θεσσαλίας 
όπου και πραγματοποίησε τηλεδιάσκεψη με 
τους δημάρχους της Θεσσαλίας.

Η κ. Γκάγκα κατά τη διάρκεια της σύσκεψης 
αναφέρθηκε στον κομβικό ρόλο που πρέπει και

μπορεί να διαδραματίζει η τοπική αυτοδιοίκηση 
α' βαθμού στην εκστρατεία του εμβολιασμού, 
λόγω του αισθήματος εμπιστοσύνης που απο
λαμβάνουν οι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών.

Από τη μεριά του ο πρόεδρος της Π ΕΔ Θεσσα
λίας, Θανάσης Νασιακόπουλος, δεσμεύτηκε 
ότι η τοπική αυτοδιοίκηση θα συνεργαστεί, 
όπως κρίνεται σκόπιμο, τόσο με την Περιφέ
ρεια Θεσσαλίας, όσο και με την κεντρική κυβέρ
νηση για να γίνει ό,τι είναι δυνατό σε σχέση με 
την ενημέρωση των κατοίκων της Θεσσαλίας

και τη συμμετοχή τους στο εμβολιαστικό πρό
γραμμα.

Την ίδια δέσμευση ανέλαβε τόσο ο περιφερει
άρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, όσο και 
ο πρόεδρος της ΚΕΔΕΔημήτρης Παπαστεργίου 
ομονοώντας στο γεγονός πως η εκστρατεία για 
την ενίσχυση της εμβολιαστικής κάλυψης της 
περιοχής απαιτεί συνεργασία μεταξύ όλων των 
φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης -και προ- 
έκριναν τη διεξαγωγή κοινών δράσεων με τοπι
κά χαρακτηριστικά.

Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν ο περιφερει
άρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, ο πρό
εδρος της ΚΕΔΕ Δημήτρης Παπαστεργίου, ο δι
οικητής της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
Θεσσαλίας & Στερεός Ελλάδας Φώτης Σερέτης, 
τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΕΔ 
Θεσσαλίας Ρένα Καραλαριώτου και Κώστας 
Κολλάτος, καθώς και τα υπόλοιπα μέλη του Δι
οικητικού Συμβουλίου της ΠΕΔ Θεσσαλίας.

Αποδοκιμασίες 
από ανεμβολίαστους

Η υπουργός κατά τη διάρκεια της αναχώρη
σης από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρι
σας είχε συνάντηση με εργαζόμενους στο νοσο
κομείο που έχουν τεθεί σε αναστολή και συνομί
λησε μαζί τους την ώρα που οι ίδιοι φώναζαν 
συνθήματα και κρατούσαν πανό με τα οποία ζη
τούσαν να επιστρέψουν στο ΕΣΥ, ενώ αρκετοί 
την αποδοκίμαζαν. «Ζήτω η ελευθερία» φώνα
ζαν οι συγκεντρωμένοι και με... ειρωνική διάθε
ση δήλωναν «είμαστε ελεύθεροι με το εμβόλιο».
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1  Η άρνηση της ενίσχυσης του ΕΣΥ και οι βολές εκ των
έσω

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1487.3 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΔΩ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΧΑΝΕΤΑΙ ΚΑΙ Ο ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΝΑ ΜΗΝ ΚΑΝΕΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΙ

Η άρνηση της ενίσχυσης

ΚΥΝΙΚΗ ΟΜΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΥΧΙΑ ΤΟΥ

Μεταφέρει τώρα την ευθύνη για την προστασία της 
δημόσιας υγείας στους επιχειρηματίες και εργαζομένους
ΣΕ ΑΛΛΑ ΕΠΙΠΕΔΑ έφτασε την «ατομική ευθύνη» ο πρωθυ
πουργός, ο οποίος προχώρησε χθες σε μια ρητή παραδοχή 
αδυναμίας της κυβέρνησης να ελέγχει την τήρηση των μέτρων 
που επιβάλλει, μεταθέτοντας ανοιχτά τη σχετική ευθύνη στους 
καταστηματάρχες της εστίασης και του εμπορίου, καθώς και 
στους πολίτες, ζητώντας να γίνουν «αστυνόμοι της υγείας».

Ειδικότερα, κατά τη χθεσινή σύσκεψη στο μέγαρο Μαξίμου 
με εκπροσώπους των φορέων του εμπορίου και της εστίασης, 
στην οποία μετείχαν υπουργοί και στενοί συνεργάτες του πρω
θυπουργού, ο Κυριάκος Μητσοτάκης δήλωσε ότι «δεν μπορεί 
σε κάθε κατάστημα ή σε κάθε καφέ να υπάρχει και από ένας 
ελεγκτής, όσο εξαιρετική δουλειά και αν κάνουν η Ελληνική 
Αστυνομία και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας, συνε
πώς η υπόθεση της δημόσιας υγείας περνάει και 
στα δικά μας χέρια».

Και συνέχισε: «Θα έλεγα ότι από ένα σημείο 
και πέρα γινόμαστε εμείς οι ίδιοι οι αστυνόμοι 
της υγείας μας κι εσείς οι προστάτες της υγείας 
των υπαλλήλων και των πελατών σας». Μάλιστα 
τους είπε ότι «έτσι υπερασπίζεστε και τη φήμη των 
επιχειρήσεών σας, γιατί θα ήταν ολέθριο από μια 
αμέλεια να στιγματιστούν ως εστίες μετάδοσης 
του κορονοϊού».

Και αναφερόμενος στην εφαρμογή των μέτρων, 
ο πρωθυπουργός είπε στους εκπροσώπους των 
φορέων ότι «σε καμία περίπτωση, μια μικρή ανα
στάτωση που δέχομαι ότι υπάρχει στη δουλειά 
σας δεν μπορεί να συγκριθεί με το όφελος που

Θα έλεγα ότι από 
ένα σημείο και πέρα 
γινόμαστε εμείς οι 
ίδιοι οι αστυνόμοι 
της υγείας μας κι 
εσείς οι προστάτες 
της υγείας των 
υπαλλήλων και 
των πελατών σας

προσφέρει στην αγορα και στη χωρά η τηρηση των υγειονο
μικών μέτρων και βέβαια δεν μπορεί να συγκριθεί και με την 
απόφασή μας να παραμείνουμε ανοιχτοί και να μείνουν ανοι
χτές οι οικονομικές δραστηριότητες όλο αυτό το διάστημα, με 
τους κανόνες που έχουμε θεσπίσει».

Οι δηλώσεις του Κυρ. Μητσοτάκη προκάλεσαν την αντί
δραση του τομεάρχη Ανάπτυξης του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Χαρίιση, ο 
οποίος ανέφερε πως «αφού αδράνησε για μήνες, η κυβέρνηση 
μετακυλίει τώρα την ευθύνη για την προστασία της δημόσιας 
υγείας στους επιχειρηματίες και εργαζομένους στην εστίαση 
και στο λιανεμπόριο», προσθέτοντας ότι «στη σημερινή (σ.σ. 
χτεσινή) του συνάντηση με εκπροσώπους των δύο κλάδων, ο 

κ. Μητσοτάκης τούς έψεξε ότι μια δική τους αμέ
λεια αρκεί για να στιγματιστούν οι επιχειρήσεις 
τους ως εστίες υπερμετάδοσης του κορονοϊού» και 
κατέληξε δηλώνοντας πως «η κυβέρνηση οφείλει 
επιτέλους να σοβαρευτεί και να σταματήσει τη 
μετάθεση των ευθυνών της στις πλάτες άλλων. 
Αλλιώς η χώρα μας θα συνεχίσει να καταγράφει 
αρνητικά ρεκόρ τόσο σε υγειονομικό επίπεδο όσο 
και στην οικονομία».

Σημειώνεται ότι στη σύσκεψη, από την πλευ
ρά των φορέων, μετείχαν οι πρόεδροι της ΚΕΕΕ, 
Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, του ΕΒΕΑ, Γιάννης 
Μπρατάκος, της ΠΟΕΣΕ, Γιώργος Καββαθάς, της 
ΕΣΕΕ, Γιώργος Καρανίκας, και του ΣΕΛΠΕ, Αντώ- 
νης Μακρής.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΑΣΚΑΚΗΣ

του ΕΣΥ και
Ο πρωθυπουργός συνεχίζει σιη λογική 
ίων μπαλωμάτων, με ανακατατάξεις 
κλινών και προσωπικού εκ των ενόντων, 
και της προσέλκυσης ιδιωτικών κλινικών 
και ιδιωτών γιατρών με παροχή 
οικονομικών κινήτρων · Αιχμές από 
Ν. Κακλαμάνη και Γ. Κύρτσο για την 
τραγική κατάσταση και την 
αναποτελεσματική τακτική στην 
πανδημία

$
Οcc
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► Του ΓΙΑΝΝΗ ΜΠΑΣΚΑΚΗ

κόμα και την ύστατη στιγμή που 
η πανδημία βρίσκεται σε πλήρη 
έξαρση, τα νοσοκομεία βιώνουν 
αφόρητη πίεση και οι γιατροί 
εκπέμπουν κραυγές αγωνίας, η 
κυβέρνηση εξακολουθεί να αρ- 
νείται να ενισχύσει στ’ αλήθεια 
το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Αντί να επιλέξει την οδό των 
αναγκαίων προσλήψεων προ
σωπικού και του ανοίγματος 
ΜΕΘ, όλη η κυβερνητική ρη
τορική περί «ενίσχυσης» του 
ΕΣΥ εξαντλείται είτε στη λογι
κή μπαλωμάτων με ανακατα
τάξεις κλινών και προσωπικού 
εκ των ενόντων στο σύστημα 
Υγείας είτε στη λογική της προ
σέλκυσης ιδιωτικών κλινικών 
και ιδιωτών γιατρών με παροχή 
οικονομικών κινήτρων.

Αυτό επιβεβαιώθηκε και 
από τη σχετική τοποθέτηση 
του κυβερνητικού εκπροσώπου 
Γιάννη Οικονόμου στη χθεσι
νή ενημέρωση των πολιτικών 
συντακτών, όπου ρωτήθηκε για 
την εφιαλτική προχθεσινή νύ
χτα στο Νοσοκομείο «Γ. Γεννη- 
ματάς», όπως την περιέγραφαν 
οι γιατροί -τη «Νύχτα του Αγίου 
Βαρθολομαίου», όπως την απο- 
κάλεσε η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ 
Ματίνα Παγώνη- και ρωτήθη
κε ακόμα αν θεωρεί αρκετές τις 
κυβερνητικές κινήσεις για την 
ενίσχυση του ΕΣΥ. Ο κυβερνη
τικός εκπρόσωπος απάντησε 
ότι «έχουμε προσθέσει ήδη κλί
νες από ιδιωτικές κλινικές, από 
τον ιδιωτικό τομέα, θα προσθέ
σουμε κι άλλες, ανάλογα με τις 
απαιτήσεις που θα υπάρχουν. 
Οργανώνεται το σύστημα Υγεί
ας για ν' αντέξει στην πίεση που 
υφίσταται. Εχουμε εισαγάγει
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1  Η άρνηση της ενίσχυσης του ΕΣΥ και οι βολές εκ των έσω
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

ΑΝΟΙΓΜΑ ΜΕΘ

οι βολές εκ των έσω

ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΕΣΤΙΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Να στηρίξουμε, αλλά να 
μην πληρώσουμε πάλι εμεί$ 
το μάρμαρο

κίνητρα για να έρθουν ιδιώτες 
γιατροί να ενισχύσουν το σύ
στημα. Εάν τα κίνητρα αυτά δεν 
αποδώσουν τα αναμενόμενα, 
προφανώς και θα προχωρήσου
με, εφόσον απαιτηθεί και είναι 
αναγκαίο -το είχαμε ξανακάνει, 
άλλωστε, και στο παρελθόν-, και 
στην επίταξη των υπηρεσιών 
των επιστημόνων για να ενι- 
σχυθεί το σύστημα Υγείας». Για 
προσλήψεις και άνοιγμα ΜΕΘ 
λοιπόν ούτε λόγος.

Αλλωστε το γεγονός ότι η κυ
βέρνηση δεν θέλει να ενισχύσει 
στ’ αλήθεια το ΕΣΥ, το έχει επι
βεβαιώσει ο υπουργός Επικρά
τειας Ακης Σκέρτσος (3.11.2021, 
ρ/σ ΣΚΑΪ), όταν δήλωνε ότι «δεν 
μπορούμε φυσικά μέσα σε έναν 
χρόνο να δημιουργήσουμε και 
δεν υπάρχει και λόγος να δη
μιουργήσουμε ένα πολυτελές 
σύστημα Υγείας το οποίο μετά 
την πάροδο της πανδημίας θα 
εκλείψει ο λόγος να έχουμε 
πάρα πολλές ΜΕΘ». Και πίσω 
από την απροθυμία της κυβέρ
νησης να ενισχύσει σε μόνιμη 
βάση το δημόσιο σύστημα Υγεί
ας, βρίσκεται βέβαια η προσκόλ
λησή της στις νεοφιλελεύθερες 
συνταγές της ιδιωτικοποίησης 
της Υγείας. Το αποτέλεσμα αυ
τής της στάσης της είναι να δέ
χεται βολές ακόμα και μέσα από 
τη Νέα Δημοκρατία.

Είναι πολύ χαρακτηριστικές 
οι αιχμές κατά της κυβέρνησης 
που άφησε ο αντιπρόεδρος της 
Βουλής Νικήτας Κακλαμάνης, 
ο οποίος προχώρησε σε μια 
λακωνική αλλά πολύ καθαρή 
δήλωση, σημειώνοντας ότι «το 
Εθνικό Σύστημα Υγείας πρέπει 
να ενισχυθεί ουσιαστικά και όχι 
επιφανειακά» (ρ/σ Alpha 989). 
Την ίδια ώρα, τη δική του κρι
τική για τους κυβερνητικούς 
χειρισμούς στο μέτωπο της 
πανδημίας -την οποία ασκεί εδώ 
και καιρό- συνέχισε ο ευρωβου
λευτής της Ν.Δ. Γιώργος Κύρ- 
τσος, με ανάρτηση στην οποία 
αναφέρει: «Η Ελλάδα έχει την 
9η χειρότερη επίδοση στην ΕΕ- 
27 στους θανάτους ανά εκατ. 
κατοίκους από COVID-19 το τε
λευταίο 7ήμερο. Ρουμανία 139, 
Βουλγαρία 125, Λετονία 106, Λι
θουανία 75, Εσθονία 54, Κροα
τία 48, Ουγγαρία 38, Σλοβενία 
30, Ελλάδα 27,5. Η κατάσταση 
στην Ε.Ε. χειροτερεύει». Σαφείς 
και οι δικές του αιχμές.

ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ να υπάρξουν αντι
σταθμιστικά μέτρα για τις επιχειρή
σεις που αναλαμβάνουν, θέλοντας 
και μη, τον ρόλο του «αστυνόμου 
της υγείας» τόνισαν οι φορείς του 
εμπορίου και της εστίασης στη χθε
σινή συνάντηση με τον πρωθυπουρ
γό. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 
πρωθυπουργός δεν δεσμεύτηκε για 
νέα μέτρα στήριξης, ωστόσο άφησε 
ανοιχτό παράθυρο να δοθεί παρά
ταση αποπληρωμής οφειλών και 
μεταφορά φορολογικών υποχρε
ώσεων. Οι εκπρόσωποι των επιμε
λητηρίων μετέφεραν στον πρωθυ
πουργό αιτήματα όπως η επέκταση 
του χρόνου αποπληρωμής των επι- 
στρεπτέων προκαταβολών για ένα 
εξάμηνο, με έναρξη την 1 /7/2022 
αντί για 1 /I /2022 και το πάγωμα 
των μηνιαίων καταβολών της ρύθ
μισης των 36 και 72 δόσεων για τα 
«κορονοχρέη» προς την εφορία.

Στα ζητήματα που έθεσαν οι εκ
πρόσωποι του εμπορικού κόσμου 
ήταν η άνιση μεταχείριση των επι
χειρήσεων, με τα σουπερμάρκετ να 
εξαιρούνται από τα επιπλέον μέτρα, 
δημιουργώντας αθέμιτο ανταγωνι
σμό, και τα υπέρογκα πρόστιμα των 
5.000 ευρώ, τα οποία επιβαρύνουν 
δυσανάλογα τις μικρές επιχειρή
σεις. «Τα πρόστιμα πρέπει να πη
γαίνουν αναλογικά με τον τζίρο και 
το μέγεθος της επιχείρησης, αλλιώς 
αποδεικνύονται εξοντωτικά ειδικά 
για τους μικρούς εμπόρους της γει
τονιάς, που μέχρι τώρα τηρούν με 
απόλυτη πειθαρχία τα υγειονομικά 
μέτρα», είπε μεταξύ άλλων ο πρόε
δρος της Ελληνικής Συνομοσπονδί
ας Εμπορίου και Επιχειρηματικότη
τας, Γιώργος Καρανίκας, ζητώντας

να υπάρχει κατανόηση εκ μέρους 
των ελεγκτικών μηχανισμών. Ιδι
αίτερη μνεία έγινε για τους αυτο
απασχολούμενους επιχειρηματίες 
και τις 120.000 ατομικές εμπορικές 
επιχειρήσεις, όπως και για τους 
εξωτερικούς χώρους, όπως οι κα- 
φετέριες, όπου είναι δύσκολο να 
ελεγχθεί ανά πάσα στιγμή η κινητι
κότητα των πελατών. Κοινή συναί
νεση υπήρξε στο να κρατηθούν οι 
επιχειρήσεις πάση θυσία ανοιχτές, 
με βασικό στοίχημα να μη χαθεί η 
αγορά των Χριστουγέννων.

Παράλληλα τονίστηκε ότι 
προϋπόθεση είναι η δικαιοσύνη 
των μέτρων και η στήριξη όσων 
πλήττονται. «Εμείς λέμε ναι στα 
εμβόλια, λέμε ναι και στη βασική 
λογική των μέτρων, αλλά να μην 
πληρώνουμε μια ζωή το μάρμαρο 
εμπόριο και εστίαση», δήλωσε στην 
«Εφ.Συν.» μετά τη συνάντηση με 
τον πρωθυπουργό ο πρόεδρος της 
Κεντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων 
Ελλάδας, Γιάννης Χατζηθεοδοσίου. 
«Μας λένε να γίνετε αστυνομικοί. 
Να γίνουμε, αλλά πρέπει πρώτον 
τα μέτρα να είναι οριζόντια, να 
μην εξαιρούνται τα σουπερμάρκετ 
που μπορεί εκεί ο καταναλωτής 
να βρει τα πάντα. Δεύτερον είπα
με ότι ο κορονοϊός διαδίδεται και 
στα μέσα μαζικής μεταφοράς και 
στην εκκλησία και αυτό είναι κά
τι που πρέπει να το δει σοβαρά η 
κυβέρνηση. Τρίτον, όταν κάποιες 
επιχειρήσεις χάνουν εν δυνάμει 
το 40% των πελατών τους, αφού 
τόσο είναι το ποσοστό των ανεμβο- 
λίαστων, χρειάζεται να εξεταστούν 
μέτρα στήριξης».

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΤΖΙΑΗΤΖΗ
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1  Λιποθυμούν εργαζόμενοι από την υπερκόπωση στο
Νοσοκομείο Παπανικολάου

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

148.6 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λιποθυμούν 
εργαζόμενοι από
την υπερκόπωση 
στο Νοσοκομείο
Παπανικολάου

Ασφυξία επικρατεί στο νοσοκομείο Πα- 
πανικολάου με διασωληνωμένους με κο- 
ρωνοϊό να είναι εκτός ΜΕΘ, ενώ νοσηλευ
τές λιποθυμούν από υπερκόπωση.

Δραματική προδιαγράφεται και η εφη
μερία της Δευτέρας στο νοσοκομείο Πα- 
πανικολάου της Θεσσαλονίκης, καθώς 
σύμφωνα με πληροφορίες του GRTimes, 
δύο διασωληνωμένοι, βαριά περιστατικά 
κορωνοϊού, νοσηλεύονται στο χειρουργείο 
καθώς δεν υπάρχει κλίνη ΜΕΘ διαθέσιμη.

Η πληρότητα των ΜΕΘ έχει ως εξής, 
σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες: Η Α’ 
ΜΕΘ έχει 18 διασωληνωμένους, η Β’ 12, 
και από τις 18 κλίνες της Γ ΜΕΘ που απο
τελεί και την τελευταία προσθήκη, λει
τουργούν οι 9 που είναι όλες γεμάτες.

Δεδομένης της ασφυκτικής κατάστα
σης και καθώς το προσωπικό δεν επαρκεί, 
η Ψυχιατρική κλινική έκλεισε πρόσφατα 
για να χρησιμοποιηθεί το προσωπικό σε 
άλλες κλινικές, αλλά και πάλι η κατάσταση 
είναι κάτι παραπάνω από οριακή, όπως δη
λώνει στο GRTimes η πρόεδρος του Σωμα
τείου Εργαζομένων του νοσοκομείου, Ελέ
νη Σιώτου.

Όπως λέει η κα. Σιώτου, τα υπόλοιπα 
εννέα κρεβάτια της Γ ΜΕΘ, είναι πιθανό 
να λειτουργήσουν μέχρι και την Τετάρτη 
με τη συνδρομή γιατρών από την Αθήνα, 
ωστόσο κανείς δεν ξέρει που θα βρεθεί 
επιπλέον υγειονομικό προσωπικό, καθώς 
το ήδη υπάρχον δεν επαρκεί και είναι εξα
ντλημένο.

"Λιποθυμάνε άνθρωποι από την υπερκό
πωση. Δεν κουράστηκαν τώρα, αλλά εδώ 
και δύο χρόνια μάχονται στο πλευρό των 
ασθενών” αναφέρει, προσθέτοντας ότι 
από τους 70 εργαζόμενους που τέθηκαν 
σε αναστολή, οι περισσότεροι ήταν στα 
περιστατικά Covid και πως μόνο 5 άτομα 
ενδιαφέρθηκαν να εργαστούν ως επικου
ρικό προσωπικό, που ωστόσο πρόκειται 
για άτομα Δ.Ε από ΙΕΚ, χωρίς να μπορούν 
να στελεγώσουν κλινικέο Covid.
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1  Η Παγώνη «καρφώνει» το Μαξίμου για τα ράντσα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

532.88 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Παγώνη 
«καρφώνει» 
το Μαχίμου 

για τα ράντσα
■ To «Γεννηματάβ» δανείστηκε κλίνεs 
από το «Σωτηρία»! «Είναι γεμάτα όλα, 
ακόμα και η οφθαλμολογική κλινική»

Τ
η Δευτέρα 1η Νο
εμβρίου, η εφημε
ρίδα «δημοκρατία» 
στο πρωτοσέλιδο της 
αποκάλυψε τις τρα
γικές εικόνες που επικρατούσαν 
στην εφημερία του Νοσοκομείου 

«Γ. Γεννηματάς». Ανθρωποι στοι
βαγμένοι σαν σαρδέλες, ασθενείς 
να βρίσκονται σε ράντσα στους 
διαδρόμους και λίγοι γιατροί να 
τρέχουν με αυταπάρνηση για να 
τιμήσουν τον όρκο του Ιπποκρά
τη συνέθεταν την εικόνα ενός νο
σοκομείου που θύμιζε τριτοκο
σμικό κράτος.

Τότε κρούσαμε τον κώδω
να του κινδύνου, καλέσαμε το 
υπουργείο να λάβει μέτρα και 
ενημερώσαμε -ως οφείλαμε- πως 
τα προβλήματα στα δημόσια νο
σοκομεία δεν περιορίζονται στη 
βόρεια Ελλάδα, αλλά έχουν φτά
σει -δυστυχώς- και στην Αθήνα. 
Ωστόσο, κανείς εκ των υπευθύ
νων δεν ένιωσε την ανάγκη να 
κάνει κάτι... Ετσι, το περασμένο 
Σαββατοκύριακο είχαμε μια ακό
μα εφημερία τρόμου, όπως απο
κάλυψε η Ματΐνα Παγώνη, επι
βεβαιώνοντας το αποκαλυπτικό 
ρεπορτάζ της «δημοκρατίας». Το 
πρωί της Δευτέρας, η πρόεδρος 
της ΕΙΝΑΠ «κάρφωσε» την κυ
βέρνηση, αποκαλύπτοντας ότι

στο «Γεώργιος Γεννηματάς» η 
προσέλευση ασθενών στην εφη
μερία ήταν τόσο μεγάλη, που πή
ραν δανεικά ράντσα από το γειτο
νικό «Σωτηρία»!

«Ξέρετε τι σημαίνει να ξεμέ
νεις όχι μόνο από κρεβάτια, αλ
λά και από ράντσα, και ακόμα να 
μην έχει τελειώσει η εφημερία; 
Είναι γεμάτες όλες οι κλινικές 
με ράντσα, ακόμα και η οφθαλ- 
μολσγική» είπε η Ματίνα Παγώ
νη. Οπως είπε η πρόεδρος της 
ΕΙΝΑΠ, τα περιστατικά ασθενών 
που χρειάζονται νοσηλεία είναι 
πάρα πολλά, τόσο με κορονοϊό 
όσο και με non-Covid ασθένειες.

Η παρέμβαση της «γαλάζιας» 
συνδικαλίστριας προκάλεσε την 
απάντηση της διοίκησης του 
νοσοκομείου, η οποία, ούτε λί
γο ούτε πολύ, επιχείρησε να πα
ρουσιάσει την κατάσταση ως ρό
δινη, διαψεύδοντας πως χρειά
στηκε να πάρουν ράντσα από το 
γειτονικό νοσοκομείο. Η παρέμ
βαση της διοίκησης του νοσοκο
μείου προκάλεσε την οργισμένη 
απάντηση της Ματίνας Παγώνη, 
η οποία επέμεινε στους ισχυ
ρισμούς της λέγοντας πως «αν 
δεν είσαι εδώ να δεις τι γίνεται, 
πώς βγάζεις ανακοίνωση; Εμείς 
σε ράντσα πηγαίναμε να δούμε 
τους ασθενείς».

Τριτοκοσμικές συνθήκες στην εφημερία τον Νο- 
| σοκομείον «Γ. Γεννηματάς» αποκάλυψε η «άημο- 
| κρατία» στο πρωτοσέλιδο της την 1η Νοεμβρίου. 

Στην ένθετη φωτό η Ματίνα Παγώνη
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1  Γιατροί, νοσηλευτές και εργαζόμενοι δίνουν μάχη με
την πανδημία και τις ελλείψεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1793.22
cm²

Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΤο κάλεσμα αγωνιστικής 
συμπόρευσης του ΚΚΕ για 
την Υγεία μεταφέρθηκε 
πλατιά χτες σε Νοσοκομεία, 
Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ και 
άλλους χώρους Υγείας σε 
όλη την Ελλάδα.

Οι Κομματικές 
Οργανώσεις, μέλη και 
φίλοι του ΚΚΕ, διακινώντας 
τον «Ριζοσπάστη του 
Σαββατοκύριακου» με 
την ομιλία του ΓΓ της ΚΕ 
Δημήτρη Κουτσουμπά 
στην πρόσφατη εκδήλωση 
για το «νέο ΕΣΥ» και τις 
θέσεις του Κόμματος, την 
πρόσφατη ανακοίνωση του 
Γραφείου Τύπου της ΚΕ για 
τα νέα κυβερνητικά μέτρα, 
αλλά και την Επερώτηση 
του Κόμματος για την 
Υγεία, πραγματοποίησαν 
ένα πλούσιο πρόγραμμα 
περιοδειών και 
εξορμήσεων από νωρίς το 
πρωί, συνομιλώντας με 
εκατοντάδες υγειονομικούς 
και εργαζόμενους.

Σε μια περίοδο που ένα 
ακόμα κύμα της πανδημίας 
φουσκώνει μέρα με τη μέρα, 
με τραγικά αποτελέσματα, 
η κυβέρνηση απορρίπτει 
κάθε ουσιαστικό μέτρο 
για να σωθούν ζωές, όπως 
η ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος Υγείας, η 
επίταξη του ιδιωτικού 
τομέα, το συγκροτημένο 
εμβολιαστικό πρόγραμμα 
κ.ο.κ. Αντί αυτών, συνεχίζει 
να φορτώνει στον λαό 
την ευθύνη της διάδοσης 
και των μολύνσεων, 
προωθώντας παράλληλα την 
ένταση της επιχειρηματικής 
δράσης στην Υγεία, μέσα 
από την εφαρμογή των 
αντιδραστικών σχεδιασμών 
τους.

Το ΚΚΕ με το 
μεγάλο του άνοιγμα 
στους χώρους Υγείας 
μεταφέρει τη στήριξή 
του στους αγωνιζόμενους 
υγειονομικούς, στον 
αγώνα που δίνουν για 
την προστασία της ζωής 
του λαού και για τη 
θωράκιση νοσοκομείων 
και άλλων μονάδων 
Υγείας. Ταυτόχρονα, 
καλεί υγειονομικούς και 
ασθενείς σε μια πλατιά 
συστράτευση στον αγώνα 
για να αποκρουστεί το νέο 
χτύπημα στις παροχές 
Υγείας, να βρεθούν στο 
επίκεντρο της πάλης οι 
σύγχρονες ανάγκες και οι 
δυνατότητες της εποχής για 
αναβαθμισμένες, δημόσιες 
και δωρεάν υπηρεσίες 
Υγείας και Πρόνοιας.

Στο πλαίσιο αυτό, χτες ο Δ. 
Κουτσούμπας επισκέφτηκε 
το Νοσοκομείο Λιβαδειάς, 
ενώ στελέχη και κλιμάκια 
του Κόμματος βρέθηκαν 
σε δεκάδες υγειονομικές 
μονάδες σε όλη τη χώρα.

Γιατροί, νοσηλευτές και εργαζόμενοι δίνουν μάχη 
με την πανδημία και τις ελλείψεις

Τ
ο Νοσοκομείο Λιβαδειάς επι- 
σκέφτηκε χτες ο ΓΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ, Δ. Κουτσούμπας, επικε
φαλής κλιμακίου του Κόμματος, 
στο οποίο συμμετείχαν μεταξύ άλλων 
ο Κ. Μπάτσικας, μέλος της ΚΕ του 

ΚΚΕ, και η Λιάνα Καραβασίλη, Γραμ
ματέας της ΤΟ Λιβαδειάς.

Ο Δ. Κουτσούμπας συναντήθηκε 
με τον διοικητή του νοσοκομείου,
Θ. Τσαντήλα, ενώ στη συνάντηση 
πήραν μέρος ο διευθυντής της Ια
τρικής Υπηρεσίας, Β. Παπαθανασί
ου, η διευθύνουσα της Νοσηλευτι
κής Υπηρεσίας, Αριστέα Κουτσου- 
ρή, και η διευθύντρια διοικητικών υ
πηρεσιών, Χαρά Μηλιού. Αμέσως με
τά συζήτησε με τα μέλη του ΔΣ του 
Σωματείου, με επικεφαλής την πρό
εδρό του, Δήμητρα Μακρή, και εργαζόμενους 
του νοσοκομείου.

Η συζήτηση του Δ. Κουτσούμπα με υγειονο
μικούς και εργαζόμενους επιβεβαίωσε την ει
κόνα σοβαρών ελλείψεων που αντιμετωπίζει 
και το Νοσοκομείο Λιβαδειάς, που μόνο χάρη 
στην αυτοθυσία του προσωπικού του ανταπο- 
κρίνεται στις αυξημένες ανάγκες των κατοί
κων της περιοχής, ιδιαίτερα κατά την περίοδο 
της πανδημίας.

Ελλείψεις γιατρών, π.χ. νεφρολόγων, ακτινο
λόγων, ουρολόγων, αναισθησιολόγων, δεκάδες 
κενές θέσεις νοσηλευτικού αλλά και διοικητικού 
προσωπικού, καθώς εδώ και δεκαετίες δεν έχει 
γίνει πρόσληψη και οι ανάγκες καλύπτονται με 
εσωτερικές μετακινήσεις, που ωστόσο αποδυ
ναμώνουν άλλες υπηρεσίες του νοσοκομείου.

«Εδώ έχουν κάνει σημαία τη μετακίνηση, ό
χι την πρόσληψη. Δηλαδή είναι 62 οι οργανικές 
θέσεις, πλην όμως είναι μόνο οι 45 και οι άλλες 
λείπουν, τα άλλα είναι κενά», μετέφεραν οι ερ
γαζόμενοι στη συζήτηση με τον Δ. Κουτσούμπα, 
επισημαίνοντας χαρακτηριστικά ότι «οι κυβερ
νήσεις αλλάζουν, αυτό που δεν αλλάζει εί
ναι ότι η νοσηλείιτρια θα κάνει μόνη της νύ
χτα στην Παθολογική και στη Χειρουργική, το 
προσωπικό μετακινείται σε διάφορα τμήμα
τα για να καλύψει τις ανάγκες, επειδή δεν υ
πάρχουν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού».

Με τέτοιες μετακινήσεις άλλωστε στελεχώ
θηκαν και τα εμβολιαστικά κέντρα, επιβαρύνο
ντας παραπέρα τη λειτουργία του νοσοκομείου.

Πρόβλημα που όπως σημείωσαν επιδεινώθη
κε μετά τις αναστολές συμβάσεων στις οποί
ες προχώρησε η κυβέρνηση από 1η Σεπτέμβρη, 
και ενώ όπως κατήγγειλαν, παρά και τις κυβερ
νητικές εξαγγελίες που έτσι κι αλλιώς αποτε
λούν σταγόνα στον ωκεανό, «δεν έχει καλυφθεί 
ούτε το 1/5 από το προσωπικό, που υποτίθεται 
ότι θα ήταν άμεσες οι προσλήψεις αυτές, επι
κουρικά δηλαδή για να καλύψουν τα κενά. Πό
σο μάλλον οι ελλείψεις που προϋπήρχαν πά
νω σ’ αυτό, και σε νοσηλευτικό και σε διοικητι

κό προσωπικό, γιατί ήδη βγαίνουν και συντάξεις 
πολλές και μένουν ακάλυπτες οι θέσεις τους».

Επεσήμαναν ακόμα ότι «οι ελλείψεις είναι 
ακόμα πιο τραγικές γιατί είμαστε σε μια πε
ριοχή η οποία είναι και βιομηχανική, έχουμε 
τόσα εργοστάσια, χιλιάδες αγρότες. Ολοι αυ
τοί οι άνθρωποι θέλουν να έχουν άμεση πρό
σβαση στο νοσοκομείο επί 24 ώρες το 24ω- 
ρο και να αντιμετωπίζονται έτσι όπως πρέπει. 
Αυτό είναι μεγάλο πρόβλημα. Να υπάρχουν 
όλες οι ειδικότητες. Νοσοκομεία χωρίς για
τρούς δεν υφίστανται. Αν δεν έχεις όμως ό
λες τις ειδικότητες, πώς θα το δουλέψεις;».

Η κατάσταση αυτή έχει ως αποτέλεσμα τα 
χειρουργεία να μειώνονται, όπως και τα τακτι
κά ιατρεία, ενώ σχεδόν όλες οι υπηρεσίες έ
χουν ανάγκη ενίσχυσης, καθώς η κάλυψη των 
θέσεων είναι πολύ πίσω ακόμα κι απ’ αυτό το 
απαρχαιωμένο οργανόγραμμα.

Ανέφεραν επίσης ότι δεν υπάρχει κρεβάτι 
ΜΕΘ ή ΜΑΦ, καθώς παρότι υπάρχει ο εξοπλι
σμός δεν υπάρχει το απαραίτητο προσωπικό 
για τη λειτουργία του, με αποτέλεσμα «όλοι οι 
ασθενείς να πρέπει να διακομιστούν είτε στην 
Αθήνα, είτε μέσω της 5ης ΥΠΕ στη Λαμία, στη 
Λάρισα και στη Χαλκίδα».

Αποκαλυπτική είναι και η «πανελλαδική πρω
τοτυπία» που μεταφέρθηκε, ότι το νοσοκομείο 
έχει μείνει χωρίς τηλεφωνικό κέντρο εδώ και 
τέσσερις μήνες: «Εχει καταστραφεί και δεν 
ενδιαφέρεται κανένας για την αντικατάστασή 
του, γιατί είναι λέει πολύ μεγάλη δαπάνη (...) Να 
χρεωνόμαστε στα κινητά να βρούμε τον γιατρό, 
τον αναισθησιολόγο, αν πιάνει η γραμμή, και να 
κινδυνεύει η ζωή του άλλου... Αυτό είναι κατά
ντια», τόνισαν χαρακτηριστικά.

Οι εργαζόμενοι αναφέρθηκαν επίσης στα αι- 
τήματά τους για το μισθολογικό, καθώς οι απο
λαβές τους παραμένουν καθηλωμένες εδώ και 
χρόνια, ενώ είναι βασικό αντικίνητρο για την εκ
δήλωση ενδιαφέροντος από γιατρούς προκει- 
μένου να καλυφθούν θέσεις που προκηρύσ
σονται. Ακόμα, στην ένταξή τους στα Βαρέα

και Ανθυγιεινά, αίτημα που εδώ και 
χρόνια διεκδικούν αλλά οι κυβερνή
σεις δεν ικανοποιούν, και βέβαια στη 
μονιμοποίηση όλων των εργαζομέ
νων, ανεξαρτήτως μορφής της σύμ
βασής τους.

Τεράστιες οι ευθύνες 
της κυβέρνησης

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας κατά 
την επίσκεψή του στο νοσοκομείο 
έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Βρι
σκόμαστε στο Νοσοκομείο της Λιβα
δειάς, σε περιοδεία που έχει ξεκινήσει 
το Κόμμα μας ιδιαίτερα αυτό το διά
στημα, με τα ανησυχητικά κρούσμα
τα της πανδημίας και βεβαίως με τις 

τεράστιες ελλείψεις των νοσοκομείων, που κά
νουν την κατάσταση πολύ ανησυχητική.

Αυτή την ώρα πολλά στελέχη του Κόμματος 
βρίσκονται σε νοσοκομεία της Ελλάδας και συ
ζητούν με τους εργαζόμενους, με τις διοικήσεις 
των νοσοκομείων, προκειμένου και να ενημερω
θούμε πληρέστερα αλλά και να δούμε τι μπο
ρούμε να κάνουμε, τόσο μέσα στη Βουλή όσο 
και στους κοινωνικούς αγώνες, στο πλάι των υ
γειονομικών, οι οποίοι εξακολουθούν να δίνουν, 
δυο χρόνια τώρα - όπως και πριν, όπως θα δίνουν 
συνεχώς - μια τιτάνια μάχη, με μεγάλη αυτοθυ
σία και με τις τεράστιες ελλείψεις που έχουν σε 
υποδομές, σε μόνιμο προσωπικό, σε δυνατότη
τες για να ασκήσουν το λειτούργημά τους και να 
σώσουν ανθρώπινες ζωές.

Το ΚΚΕ ήδη έχει προχωρήσει σε Επίκαιρη Ε
ρώτηση στη Βουλή, προς τον υπουργό Υγείας, 
που θα συζητηθεί και, βεβαίως, μέσα στα πλαίσια 
αυτά θα αναδείξουμε τα προβλήματα των εργα
ζομένων, των γιατρών, των νοσηλευτών του Νο
σοκομείου της Λιβαδειάς, γενικότερα της Περι
φέρειας Στερεάς Ελλάδας».

Σε ερώτηση δημοσιογράφου, κατά πόσο τα 
μέτρα της κυβέρνησης βοηθούν στην ανάσχε
ση του 4ου κύματος της πανδημίας κι αν καλύ
πτουν τις ανάγκες που δημιουργούνται, ο Δη
μήτρης Κουτσούμπας σχολίασε:

«Η σημερινή κυβέρνηση, σαν συνέχεια και των 
προηγούμενων κυβερνήσεων στον τομέα της Υ
γείας, έχει τεράστιες ευθύνες. Τα μέτρα συντη
ρούν μια κατάσταση που μας έχει οδηγήσει προς 
τα εδώ. Δεν αλλάζει δηλαδή ρότα στην ενίσχυ
ση του δημόσιου συστήματος Υγείας, με πολ
λές προσλήψεις μόνιμων γιατρών, νοσηλευτών, 
διοικητικού, βοηθητικού προσωπικού. Δεν επι
τάσσει τον ιδιωτικό τομέα της Υγείας, δεν παίρ
νει ουσιαστικά μέτρα για να ανασχεθεί το κύμα 
της πανδημίας εκεί που δημιουργούνται τα προ
βλήματα, δηλαδή στους μεγάλους συγκεντρωμέ
νους χώρους δουλειάς, στα Μέσα Μαζικής Με
ταφοράς, σε άλλους χώρους όπου συνωστίζεται 
ο λαός και δεν παίρνονται συγκεκριμένα μέτρα.

Πρέπει να αναπτυχθεί ιδιαίτερα η ενημέρωση 
του ελληνικού λαού, με πιο συγκεκριμένες δρά
σεις απ’ ό,τι έχουν γίνει μέχρι σήμερα για τον συ
νολικό, τον γενικό εμβολιασμό πολλών κατηγο
ριών - και ιδιαίτερα εκεί που είναι τα παιδιά, στα 
σχολεία, στις σχολές, στο στρατό, στα στρατευ- 
μένα νιάτα, όπου αλλού υπάρχει μεγάλος συγ
χρωτισμός και όπου, δυστυχώς, με όσα λένε ε
πίσημα οι επιστήμονες, θα θρηνήσουμε πάρα 
πολλά θύματα το επόμενο διάστημα.

Απ’ αυτήν την άποψη το ΚΚΕ, χωρίς να κιν
δυνολογεί, θα βρίσκεται μπροστά σε αυτήν την 
εκστρατεία και ενημέρωσης του λαού και κινη
τοποίησης και διεκδίκησης συγκεκριμένων μέ
τρων, που θα προστατεύουν τη ζωή και την υ
γεία των εργαζομένων, του λαού, της νεολαίας».



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ

Το ΚΚΕ θα βρίσκεται μπροστά για τη διεκδίκηση 
μέτρων προστασίας της υγείας και της ζωής του λαού
Αποσπάσματα από την παρέμβαση του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ στη συζήτηση 
με τους εργαζόμενους του νοσοκομείου

Σ
την αυτοθυσία των υγειονομικών ανα
φέρθηκε εισαγωγικά στην τοποθέτη
σή του στη συνάντηση με τους εργα
ζόμενους ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, τονί
ζοντας ότι ο ελληνικός λαός «αναγνωρίζει 
ότι δίνετε τη μάχη για να σώσετε ζωές», ε- 

πισημαίνοντας πως τα ζητήματα που τίθε
νται για τις ελλείψεις και τις αδυναμίες στο 
δημόσιο σύστημα Υγείας αφορούν το σύ
στημα «που έχει τεράστιες ελλείψεις, που 
έχει λειψό σχέδιο, ή πολλές φορές δεν υ
πάρχει και σχέδιο ή όταν υπάρχει υπηρε
τεί συμφέροντα τα οποία δεν ακουμπάνε 
τον ίδιο τον γιατρό, τον ίδιο τον νοσηλευ
τή, τον ίδιο τον εργαζόμενο» και φορτώνο
νται βέβαια στους ασθενείς.

Πρόσθεσε ότι υπάρχουν διαχρονικές ευ
θύνες, και στη σημερινή κυβέρνηση όσο και 
στις προηγούμενες, γιατί άφησαν αθωράκι
στο το δημόσιο σύστημα Υγείας, ενώ ειδι
κά στη σημερινή κυβέρνηση υπάρχει η επι
πλέον ευθύνη ότι εφόσον ξεκίνησε η παν
δημία της Covid δεν στήριξε ουσιαστικά, δεν θωράκισε 
το δημόσιο σύστημα Υγείας.

«Και εδώ, αντί να ενισχύεται το δημόσιο σύστημα, βλέ
πουμε συνεχώς να συρρικνώνεται και να απαξιώνεται. Να 
ενισχύεται ουσιαστικά ο ιδιωτικός τομέας της Υγείας, να 
επιχορηγείται από την κυβέρνηση, τα υπουργεία, τράπε
ζες, ο ιδιωτικός τομέας της Υγείας», τόνισε, προσθέτο
ντας πως αυτό αποτελεί κρίσιμο ζήτημα στο οποίο όλοι 
πρέπει να τοποθετηθούν και τονίζοντας πως «εμείς, ως 
Κόμμα, έχουμε τοποθετηθεί γι’ αυτό. Για παράδειγμα, η 
επίταξη των ΜΕΘ, στα μεγάλα αστικά κέντρα, του ιδιω
τικού τομέα της Υγείας έπρεπε να γίνει από την πρώτη 
στιγμή. Οι προσλήψεις μαζικά γιατρών, νοσηλευτών, άλ
λου διοικητικού, βοηθητικού προσωπικού στα νοσοκομεία 
και στο Νοσοκομείο της Λιβαδειάς έπρεπε να γίνουν α
πό την πρώτη στιγμή».

Υπογράμμισε πως ο αγώνας είναι ο μόνος δρόμος: «Δεν 
υπάρχει άλλη διέξοδος, θα αγωνιστούμε ή θα παραδο
θούμε. Και στο θεριό που λέγεται Covid αλλά και στους 
εκάστοτε που έχουν εξουσία ή σε άλλους που θέλουν να 
κερδοφορήσουν με την Υγεία».

Σχολιάζοντας πως «είναι σταγόνα στον ωκεανό το να 
κάνεις μια πρόσληψη, ενώ χρειάζονται 20 ή το να παίρ
νεις έναν συμβασιούχο, βοηθητικό προσωπικό, για έναν 
χρόνο, όταν χρειάζονται 50», την έλλειψη κρίσιμων ειδι
κοτήτων, όπως οι αναισθησιολόγοι, το κρίσιμο ζήτημα της 
δημιουργίας υποδομών, ο Δ. Κουτσούμπας σημείωσε πως 
«είναι φαύλος κύκλος όλη αυτή η κατάσταση. Γιατί όταν ο 
γιατρός για να χειρουργήσει, να κάνει τον έλεγχο, για να 
βοηθήσει, να δώσει τη θεραπεία δεν έχει τον νοσηλευτή 
την κατάλληλη στιγμή δίπλα του, δεν μπορεί να λειτουρ
γήσει ως γιατρός. Οταν το διοικητικό προσωπικό έχει ελ
λείψεις και δεν μπορεί να φτιάξει ούτε το οργανόγραμ
μα ή να «τρέξει» δουλειές, τις υπηρεσίες, την καθαριότη
τα, τη σίτιση των ασθενών, άλλα ζητήματα, εξοπλισμούς, 
προμήθειες κ.λπ. αναπαράγεται ο φαύλος κύκλος. Δεν 
μπορεί να λειτουργήσει όλο αυτό. Οταν ζητάς αναισθη- 
σιολόγο και σου λέει η αγορά ότι «δεν έχουμε γιατί δεν 
βγάζουν τα πανεπιστήμια», ή δεν επιλέγουν το επάγγελ
μα, πάλι πας σε αυτήν τη σκέψη», σημείωσε, επισημαί- 
νοντας πως «το τι επιστήμη θα ακολουθήσει ένα νέο παι
δί που έχει όρεξη για την Ιατρική και το πού θα ειδικευτεί 
δεν μπορεί να το κανονίσει ο μπαμπάς του, η μαμά του, 
ή ο ίδιος να έχει τις γνώσεις ή και να δει με προοπτική. 
Αυτό πρέπει να το κάνει κάποιος σε κεντρικό επίπεδο». 

Τόνισε στη συνέχεια: «Μας έχετε ακούσει εμάς να μι

λάμε - και να μας κατηγορούν για «ιδεοληψίες» και ότι 
«αυτά δεν γίνονται» - για κεντρικό σχεδίασμά, για ανά
γκη επιστημονικού κεντρικού σχεδιασμού από το κρά
τος για την οικονομία, για την κοινωνία. Μόνο αυτός ο 
σχεδιασμός μπορεί να δει πώς θα στελεχώσεις τα νοσο
κομεία, τι ανάγκες θα δημιουργηθούν την επόμενη 5ε- 
τία, την επόμενη ΙΟετία κ.ο.κ. Γι’ αυτό σας λέω οτιδήπο
τε και αν λέμε και σκεφτόμαστε αυτά δεν είναι ιδεολη
ψίες, είναι προβληματισμοί, σκέψεις που πρέπει όλοι να 
βάλουμε κάτω. Και πρώτα από όλα και εσείς μαζί με ε
μάς και εμείς να ακούσουμε εσάς περισσότερο, να δού
με τι μπορούμε να προωθήσουμε και πώς να επιλύσου
με ζητήματα, αλλά πρέπει να φτάσουμε αυτόν τον αγώ
να μέχρι τέλους. Να προχωρήσει. Δεν μπορούμε να τον 
αφήνουμε στη μέση».

Αναφερόμενος στην Επίκαιρη Επερώτηση που κατέ
θεσε σύσσωμη η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ την 
προηγούμενη βδομάδα και στο μεγάλο πολιτικό άνοιγμα 
που πραγματοποιούν τις μέρες αυτές σε χώρους Υγείας 
οι Οργανώσεις του Κόμματος, τόνισε μεταξύ άλλων: «Δεν 
θα πιέσουμε μόνο για το απώτερο μέλλον, εμείς πιέζου
με και για το «σήμερα». Δεν διστάζουμε - να το ‘χετε κα
θαρό αυτό - και στη Βουλή να τα λέμε έξω από τα δό
ντια και καθαρά και στους διαδρόμους να πιέζουμε τους 
βουλευτές, τους υπουργούς και την κυβέρνηση και στα 
υπουργικά γραφεία να πηγαίνουμε και να διεκδικούμε, 
γιατί θεωρούμε ότι αυτός είναι ο ρόλος μας. Και την ίδια 
στιγμή είμαστε μπροστά και στους αγώνες των υγειονο
μικών, γιατί χωρίς αγώνα, χωρίς πάλη, μόνο με φιμωμέ
να στόματα, χωρίς να λες αυτό που διεκδικείς, δεν πάει 
μπροστά η κοινωνία. Αλλιώς θα ήμασταν στην εποχή των 
σπηλαίων ακόμα. Αρα χρειάζεται κι αγώνας και έξω απ’ 
τη Βουλή και μέσα στη Βουλή, παντού όπου μπορούμε 
να πιέσουμε, να διεκδικήσουμε, να γίνει έστω κάτι καλύ
τερο για τον λαό μας, για τον τόπο μας».

Μαζί με τη διεκδίκησι
mνα μπει επί τάπητος

και η συζήτηση για τη διέξοδο
Αμέσως μετά και τις παρεμβάσεις γιατρών και νοση

λευτών (βλέπε και δίπλα) για τις οποίες τους ευχαρίστη
σε, κλείνοντας τη συζήτηση ο Δ. Κουτσούμπας σημείω
σε: «Συμφωνούμε απόλυτα με τις προτάσεις, τα αιτήμα

τα του Σωματείου και για τις προσλήψεις και 
για τις διεκδικήσεις και με όλα όσα είπατε ό
σοι παρεμβήκατε και νομίζω ότι αυτά μπορούν 
να αποτελέσουν και στοιχείο των παρεμβάσε
ων που θα κάνουμε για να πιέσουμε την κυ
βέρνηση, το υπουργείο να επιλύσει ζητήμα
τα και συνολικά φυσικά στο δημόσιο σύστη
μα Υγείας, σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας, 

και ειδικά εδώ στα νοσοκομεία της περιοχής και πιο ει
δικά στο Νοσοκομείο της Λιβαδειάς».

Σημείωσε πως είναι απαράδεκτες οι τεράστιες ελλεί
ψεις, ακόμα και το να μην υπάρχει τηλεφωνικό κέντρο, 
όπως επισημάνθηκε στη συζήτηση, «σε ένα νοσοκομείο 
που καλύπτει μια τεράστια περιοχή (...) Με μεγάλη βιομη
χανική περιοχή, με αγροτική περιοχή, με εθνικούς δρό
μους δίπλα κ.λπ. και με πολλές ανάγκες των κατοίκων», 
τονίζοντας πως «πρέπει να κάνουμε τα αδύνατα δυνατά 
να τους πιέσουμε και να γίνουν αυτές οι προσλήψεις».

Ζήτησε ακόμη από γιατρούς και υγειονομικούς να α- 
ξιοποιήσουν τα υλικά της πρόσφατης παρουσίασης που 
πραγματοποίησε το Κόμμα, με την πρότασή του για το 
δημόσιο σύστημα Υγείας και για το λεγόμενο «νέο ΕΣΥ» 
της κυβέρνησης, σημειώνοντας: «Εμείς θα θέλαμε ειλι- 
κρινά να τη μελετήσετε και να μας πείτε και σκέψεις και 
γνώμες και αντιρρήσεις και προσθήκες ή τι ίσως δεν το 
αντιμετωπίζουμε σωστά ή δεν το βλέπουμε πιο ολοκλη
ρωμένα. Γιατί εσείς έχετε και τη γνώση και την πείρα ζώ- 
ντας μέσα σε αυτά τα προβλήματα, μέσα στο νοσοκομείο. 
Αυτό ζητάμε από όλους τους συναδέλφους σας, γιατρούς, 
νοσηλευτές σε όλη την Ελλάδα (...)

Γιατί μας ακούτε ότι εμείς στο όραμά μας, στη σκέψη 
μας έχουμε μια άλλη κοινωνία, η οποία θα υπηρετεί τον 
εργαζόμενο άνθρωπο. Εχουμε στο μυαλό μας ένα άλλο 
δημόσιο σύστημα Υγείας και όχι αυτό έτσι όπως έχει κα
ταντήσει, όπως έχει φτάσει να γίνει και που συντηρείται - 
το ξαναλέω με το χέρι στην καρδιά - μόνο με τη δουλειά 
και την αυτοθυσία τη δική σας. Των γιατρών, των νοση
λευτών, όλων των εργαζομένων στο δημόσιο σύστημα Υ
γείας. Πρέπει αυτά τα πράγματα να αλλάξουν. Χρειάζεται 
επιστημονικό κεντρικό σχέδιο, χρειάζεται δημόσιος το
μέας Υγείας και όχι και ιδιωτικός. Ο ιδιωτικός από μόνος 
του και που υπάρχει η «ελευθερία» η περίφημη της αγο
ράς, είναι για το κέρδος. Είναι για τον επενδυτή, γι’ αυ
τόν που έχει τα λεφτά, για να απομυζά και από τους φό
ρους που πληρώνει ο εργαζόμενος λαός αλλά και από τις 
τράπεζες, από τον κρατικό κορβανά και να ενισχύεται και 
να τον πληρώνεις».

«Αρα λοιπόν αυτά τα ζητήματα πρέπει να τα βάλουμε επί 
τάπητος στη συζήτηση, φυσικά μην ξεχνώντας ότι προτε
ραιότητα έχουν τα άμεσα ζητήματα που απασχολούν και 
εσάς και που τα παλεύετε, να τα παλέψουμε και εμείς. 
Εμείς δεν λέμε ότι οτιδήποτε μέτρο ανακουφιστικό ή ε- 
νισχυτικό και το παραμικρό που θα γίνει δεν χρειάζεται. 
Παλεύουμε κι αυτό να γίνει».
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1  Κάλεσμα αγωνιστικής συμπόρευσης για την υγεία
και τη ζωή του λαού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2494.59
cm²

Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΕΞΟΡΜΗΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ ΣΕ ΧΩΡΟΥΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Κάλεσμα αγωνιστικής συμπόρευσης 
για την υγεία και τη ζωή ίου λαού
^ Να μη χαθεί άλλος χρόνος 
στην οργάνωση της πάλης για 
ουσιαστικά μέτρα προστασίας 
απά την πανδημία, για 
σύστημα Υγείας στο ύψος των 

λαϊκών αναγκών

S Εγκληματικές οι 
ευθύνες της σημερινής 
και όλων διαχρονικά των 
κυβερνήσεων για την 
άθλια κατάσταση στο 
δημόσιο σύστημα Υγείας

Ούτε ένα μέτρο για την 
ενίσχυση των νοσοκομείων 
και της ΠΦΥ ενώ τα κρούσματα 
καλπάζουν; οι διασωληνωμένοι 
έφτασαν τους 477 και οι νέοι 
θάνατοι τους 65

.. ΜΕΤΡΑ ΠΡβΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ
ΤΙΛΗΡΗΣ ΚΑΙ ΪΑΑΡΚΗΙ ΚΡΑΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ. ΜΑΖΙΚΗ ΠΡΟΙΛί 

ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΗΙΠΙΚΟΥ. ΕΠΙΤΑΞΗ ΤΟΥ ΙΑΙΟΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

Δ. Κουτσούμπας: Τα μέτρα που ανακοίνωσε η 
κυβέρνηση για την πανδημία συντηρούν την 
κατάσταση που μας έχει οδηγήσει ως εδώ. Το 
ΚΚΕ θα βρίσκεται μπροστά για την κινητοποί
ηση και διεκδίκηση συγκεκριμένων μέτρων 
που θα προστατεύουν τη ζωή και την υγεία 
των εργαζομένων, του λαού, της νεολαίας
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1  Κάλεσμα αγωνιστικής συμπόρευσης για την υγεία και τη ζωή του λαού
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

6
ΠΑΝΕΞΟΡΜΗΣΗ TOY

Να δυναμώσει ο αγώνας, οι διεκδικήσεις να 
με τις ανάγκες για την υγεία του λαού

Η
 σημαντική υποστελέχωση των 

Κέντρων Υγείας, σε συνδυα
σμό με τη συνεχή επιφόρτισή 
τους με μεγαλύτερο όγκο επι

σκεπτών και ασθενών, αναδείχθηκε 
μεταξύ άλλων στις δεκάδες περιο

δείες και εξορμήσεις που πραγμα
τοποιήθηκαν σε τέτοιες δομές χτες 
στην Αττική,

Οι δυνάμεις του ΚΚΕ προέβαλαν 
τις δυνατότητες που υπάρχουν ώστε 
η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας να 
αναπτυχθεί σε πανελλαδικό επίπε
δο με χρηματοδότηση αποκλειστι
κά από το κράτος και χωρίς καμιά 
εμπλοκή του ιδιωτικού τομέα και 
των ΜΚΟ. Επισήμαναν ότι στην ανά
πτυξη της δημόσιας ΠΦΥ, που είναι 
στον πυρήνα της πολιτικής πρότα
σης του Κόμματος, κεντρικό ρόλο 
θα έχουν τα ενισχυμένα ΚΥ, πλή
ρως στελεχωμένα και με σύγχρονο 
τεχνολογικό εξοπλισμό.

Το ΚΥ Ανω Λιοσίων επισκέφτηκε 
ο Γιάννης Πρωτούλης, μέλος του 
ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, ο οποίος ενη
μερώθηκε για τις μεγάλες ελλείψεις 
που υπάρχουν σε βασικές ειδικότη
τες σε μια περιοχή που έτσι κι αλ
λιώς τα νοσοκομεία απέχουν αρκετά. 
Μιλώντας με τους εργαζόμενους, ό
πως και τους επισκέπτες του ΚΥ, το 
στέλεχος του Κόμματος τόνισε την 
ανάγκη για ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος Υγείας. Ανέφερε επίσης 
τη μεγάλη ανάγκη που υπάρχει για 
συγκεκριμένα μέτρα, όπως την επί
ταξη του ιδιωτικού τομέα, ένα ολο
κληρωμένο εμβολιαστικό πρόγραμ
μα με πλήρη ενημέρωση του λαού, 
μέτρα προστασίας σε χώρους μεγά
λης διασποράς, στους χώρους δου
λειάς και Εκπαίδευσης, στα Μέσα 
Μαζικής Μεταφοράς.

Την αποψίλωση του 2ου Κέντρου 
Υγείας Περιστεριού διαπίστωσε κα
τά την επίσκεψή του ο Γιάννης Γκιό- 
κας, μέλος της ΚΕ και βουλευτής 
του Κόμματος, αφού οι ειδικότητες 
των γιατρών λιγοστεύουν συνεχώς, 
ο Σταθμός Α’ Βοηθειών έχει μετα
φερθεί αλλού κ.α. Ο Γ. Γκιόκας ανέ
φερε πως η αποδυνάμωση των ΚΥ 
στο Περιστέρι, σε έναν από τους με
γαλύτερους πληθυσμιακά δήμους 
στην Ελλάδα, όπου οι λαϊκές οικο
γένειες που διαμένουν εκεί αντιμε
τωπίζουν σωρεία προβλημάτων, εί
ναι ενδεικτική για το γεγονός ότι το 
σημερινό σύστημα Υγείας, που είναι 
κομμένο και ραμμένο στα επιχειρη
ματικά συμφέροντα, δεν μπορεί να 
αναπτύξει ουσιαστικά δημόσια ΠΦΥ 
που θα καλύπτει τις λαϊκές ανάγκες.

Χαρακτηριστική ήταν η κατάστα
ση που μεταφέρθηκε από τους ερ
γαζόμενους του ΚΥ Νίκαιας στην 
Διαμάντω Μανωλάκου, μέλος της 
ΚΕ και βουλευτή του ΚΚΕ, κατά τη 
διάρκεια της περιοδείας της.

Οι εργαζόμενοι ανέφεραν τα κε
νά που υπάρχουν σε βασικές ειδικό
τητες όπως γενικών ιατρών, παθο
λόγων, παιδιάτρου, ενδοκρινολόγου, 
ακτινοδιαγνώστη, ψυχιάτρου κ.ά. Α
κόμη πως οι γιατροί του ΚΥ Νίκαιας 
καλύπτουν κενά σε άλλα ΚΥ, ανα
γκαζόμενοι να μεταφέρονται μέσα 
στη βδομάδα από περιοχή σε περι
οχή. Τέλος, σημείωσαν ότι το ΚΥ α
πό τον Γενάρη λειτουργεί ως εμβο

λιαστικό κέντρο ενώ εξυπηρετεί χι
λιάδες κατοίκους της ευρύτερης πε
ριοχής επιβαρυμένο, εκτός των άλ
λων, επειδή το ΚΥ Κορυδαλλού εί
ναι κλειστό εδώ και 3 μήνες λόγω 
μετεγκατάστασης.

Από την πλευρά της, η Δ. Μανω
λάκου ανέφερε ότι το ΚΚΕ θα συ
νεχίσει την προσπάθεια για να λυ
θούν τα προβλήματα του ΚΥ πιέζο
ντας με όλους τους τρόπους, αξιο- 
ποιώντας και την Κοινοβουλευτική 
του Ομάδα. Υπογράμμισε παράλλη
λα την ανάγκη να δυναμώσει η λα
ϊκή πάλη για την ενίσχυση και θω- 
ράκιση των δομών Υγείας.

Ακόμη, μέλη της ΚΕ και άλλα στε
λέχη του Κόμματος επισκέφτηκαν ε
πίσης χτες το ΚΥ Αιγάλεω και τα υ
ποκαταστήματα του ΙΚΑ στη Δραπε
τσώνα και στην Αγ. Σοφία στον Πει
ραιά, ενώ πραγματοποιήθηκαν δε
κάδες περιοδείες σε άλλα ΚΥ και 
ΤΟΜΥ.

Σε νοσοκομεία
Η διεκδίκηση ενίσχυσης του δημό

σιου συστήματος Υγείας και λήψης 
άμεσων μέτρων προστασίας του λα
ού βρέθηκε στο επίκεντρο της συζή
τησης στις εξορμήσεις και τις περι
οδείες στα νοσοκομεία και τις δο
μές Πρόνοιας, όπου «μάτι βγάζουν» 
οι ελλείψεις και η υποβάθμιση, ό
πως ανέφερε η πλειοψηφία των υ
γειονομικών.

Στο Νοσοκομείο «Η Ελπίς» περιο
δέυσε ο Λεύτερης Νικολάου - Αλα- 
βάνος, ευρωβουλευτής του Κόμμα
τος. Στη συζήτηση με τους υγειονο
μικούς του νοσοκομείου αναδείχθη
κε ότι το 1/3 περίπου των ειδικοτή
των καλύπτεται από επικουρικούς

γιατρούς. Αντίστοιχα και άλλες λει
τουργικές θέσεις του νοσοκομείου 
καλύπτονται από εργαζόμενους με 
«ελαστικές» σχέσεις εργασίας, συμ
βάσεις λίγων μηνών κ.ά. Επομένως 
κάθε άλλο παρά διασφαλισμένες εί
ναι οι θέσεις εργασίας και η σημα
ντική αυτή προσφορά των εργαζο
μένων, με κίνδυνο το νοσοκομείο να 
μείνει ξεκρέμαστο αδυνατώντας να 
εξυπηρετήσει περιστατικά και ασθε
νείς. Σημαντικό πρόβλημα, όπως ση
μειώθηκε, είναι και οι αυξανόμενες 
εφημερίες λόγω της συγχώνευσης 
κλινικών του νοσοκομείου, με απο
τέλεσμα την επιπρόσθετη καταπό- 
νηση γιατρών και νοσηλευτών.

Τοποθετούμενος για την κατάστα
ση που περιέγραψαν οι εργαζόμενοι, 
ο Λ. Νικολάου - Αλαβάνος τόνισε τη 
σημασία αιχμών πάλης και αιτημά
των, όπως το να μονιμοποιηθούν ό
λοι οι επικουρικοί γιατροί, να γίνουν 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, να 
δοθεί έκτακτη χρηματοδότηση για 
την ενίσχυση των νοσοκομείων και 
του δημόσιου συστήματος Υγείας.

Περιοδείες και εξορμήσεις έγι
ναν ακόμη σε Ασκληπιείο Βούλας, 
«Ευαγγελισμό», Παίδων «Αγία Σο
φία», ΚΑΤ, «Αττικόν», ΠΙΚΠΑ Βού
λας, «Μετροπόλιταν».

Στο Εθνικό Κέντρο 
Αποκατάστασης

«Εδώ και 20 χρόνια που έρχομαι 
ως βουλευτής του ΚΚΕ, τα προβλή
ματα όχι μόνο είναι ίδια αλλά κά
θε χρόνο και χειρότερα. Ο χώρος 
της Αποκατάστασης έχει παραδο
θεί στους ιδιώτες»; Την επισήμανση 
αυτή έκανε η Λιάνα Κανέλλη, βου
λευτής του ΚΚΕ, κατά τη διάρκεια

****mtt<w *tmn I
mw***»*mm mu ' « J

Στο ΑΧΕΠΑ

Ο Γ. Πρωτούλης στο ΚΥ Ανω Λιοσίων

περιοδείας της στο Εθνικό Κέντρο 
Αποκατάστασης (ΕΚΑ).

Την τραγική κατάσταση που επι
κρατεί σ’ έναν κρίσιμο τομέα, όπως 
είναι η Αποκατάσταση, επιβεβαιώ
νουν τα στοιχεία που έδωσε ο ανα
πληρωτής διοικητής του ΕΚΑ, Νί
κος Ψαρρός, αφού, όπως είπε μετα
ξύ άλλων, από τις 4.000 κλίνες Απο
κατάστασης σε όλη τη χώρα, δημό
σιες είναι μόνο οι 180, εκ των οποί
ων οι 120 είναι στο ΕΚΑ και οι υπό
λοιπες διάσπαρτες σε όλη τη χώρα. 
Στα 70 οργανικά κενά του Κέντρου 
μάλιστα προστέθηκαν και οι 26 ερ
γαζόμενοι σε αναστολή εργασίας, 
με το προσωπικό του ΕΚΑ να είναι 
πλέον γερασμένο, σημαντικό τμήμα 
του είναι λίγο πριν από τη συνταξιο- 
δότηση. Η πανσπερμία «ελαστικών» 
εργασιακών σχέσεων διογκώνει επί
σης το πρόβλημα, ενώ πλέον ο προϋ
πολογισμός για το μοναδικό δημόσιο 
Κέντρο Αποκατάστασης ανέρχεται 
μόλις σε 2,2 εκατ. ευρώ τον χρόνο.

Την ίδια στιγμή, όπως καταγγέλ
λουν οι εργαζόμενοι, η καθαριότητα, 
η σίτιση, η φύλαξη έχουν παραδοθεί 
εδώ και χρόνια στους εργολάβους, 
έξοδος κινδύνου δεν υπάρχει, ο α
νελκυστήρας δεν λειτουργεί. Οπως 
θυμάται μια γιατρός, «στον σεισμό 
του ’99 στα χέρια κατεβάζαμε τους 
ασθενείς», ενώ ένα ζευγάρι ηλικιω
μένων γονιών ξενυχτούν εδώ και 8 
μήνες δίπλα στην κόρη τους επειδή 
δεν υπάρχει αποκλειστική νοσοκό
μα σε όλο το ΕΚΑ.

Στη «συνταγή» αυτή που φέρνει 
αυτά τα αποτελέσματα στηρίζεται 
και το «νέο ΕΣΥ», επισήμανε η Λιάνα 
Κανέλλη, καλώντας σε αγώνα, γιατί, 
όπως είπε, «μόνο ο λαός μπορεί να 
σώσει τον λαό. Με οργανωμένο α

γώνα». «Η Υγεία και η Αποκατάστα
ση δεν μπορεί να είναι εμπόρευμα», 
τόνισε μεταξύ άλλων.

Η Λ. Κανέλλη χτες επισκέφθηκε 
και το Κέντρο Βρεφών «Μητέρα», 
μεταφέροντας τη στήριξη του Κόμ
ματος στον αγώνα των επικουρικών 
εργαζομένων στην Πρόνοια, που α
ντιστέκονται στις απαράδεκτες απο
λύσεις που ήδη έχουν ξεκινήσει σε 
βάρος τους. Οι εργαζόμενοι έχουν 
κατασκηνώσει έξω από το ίδρυμα 
από την περασμένη Πέμπτη, απαι
τώντας να μην απολυθεί κανείς και 
καθημερινά προχωρούν σε παρα
στάσεις διαμαρτυρίας έχοντας στο 
πλευρό τους φορείς της πόλης, τη 
«Λαϊκή Συσπείρωση» Ιλίου, τον Σύλ
λογο Γυναικών της περιοχής.

Σε Σχολές Υγείας
Μεγάλο ήταν το ενδιαφέρον για τις 

θέσεις του Κόμματος και στις Σχο
λές Επιστημών Υγείας στις οποίες 
βρέθηκαν οι δυνάμεις του ΚΚΕ για 
να συζητήσουν με τους φοιτητές και 
τους καθηγητές. Ο γόνιμος προβλη
ματισμός αφορούσε τόσο την πορεία 
της πανδημίας όσο και τις εξελίξεις 
με το «νέο ΕΣΥ». Επιπρόσθετα στις 
ιατρικές σχολές η συζήτηση έστια
σε στην ιατρική εκπαίδευση και το 
μέλλον του αποφοίτου στο συνε
χώς επιδεινούμενο τομέα της Υγεί
ας. Οι δυνάμεις του ΚΚΕ επισήμα- 
ναν την ορθότητα του συνθήματος 
«Η Υγεία είναι κοινωνικό αγαθό και 
όχι εμπόρευμα», ότι από αυτήν τη 
σκοπιά χρειάζεται να κατανοηθεί ο 
ρόλος των νέων επιστημόνων, οι ο
ποίοι πρέπει να βαδίσουν στον αγώ
να μαζί με το ΚΚΕ ώστε συνολικά η 
επιστήμη, απαλλαγμένη από το βα-
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αντιστοιχηθούν

Η Λ. Μανωλάκου στο ΚΥ Νίκαιας
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ρίδι του καπιταλιστικού κέρδους, της 
λογικής κόστους - οφέλους, να μπο
ρέσει να μπει στην υπηρεσία των λα
ϊκών αναγκών.

Περιοδείες έγιναν σε Νοσηλευτική 
Σχολή του ΕΚΠΑ, Νοσηλευτική Σχο
λή του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττι
κής, Φαρμακευτική Σχολή Αθηνών, 
Οδοντιατρική Σχολή Αθηνών.

Στην Κεντρική 
Μακεδονία

Το κάλεσμα αγωνιστικής συμπό- 
ρευσης για την Υγεία μετέφεραν τα 
μέλη του ΚΚΕ από το πρωί της Δευ
τέρας και στα νοσοκομεία και τα Κέ
ντρα Υγείας τόσο στη Θεσσαλονίκη 
όσο και στους άλλους νομούς της 
Κεντρικής Μακεδονίας.

Στη Θεσσαλονίκη, παρεμβάσεις 
έγιναν στα Νοσοκομεία θεαγένειο, 
ΑΧΕΠΑ, Ιπποκράτειο, «Παπανικολά- 
ου», «Αγιος Παύλος», «Παπαγεωργί- 
ου», «Αγιος Δημήτριος» και στα Κέ
ντρα Υγείας Μηχανιώνας, Λαγκα

δά, Ευόσμου, Αμπελοκήπων, Νεά
πολης, Κουφαλίων, Διαβατών, Χα- 
λάστρας. Επίσης παρεμβάσεις έγι
ναν στα Νοσοκομεία Κατερίνης, Βέ
ροιας, Νάουσας, Γιαννιτσών, Σερρών, 
Κιλκίς, Γουμένισσας, Πολυγύρου και 
στα Κέντρα Υγείας Αγίου Νικολάου 
και Μουδανιών.

Στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης, στη μαζική εξόρ
μηση προς τους εργαζόμενους και 
τον λαό συμμετείχε ο βουλευτής 
του ΚΚΕ Λεωνίδας Στολτίδης, ο ο
ποίος ανέδειξε με δηλώσεις του ό
τι «μέσα στο 4ο κύμα, την ώρα που 
χάνονται μαζικά ζωές από την παν
δημία, την ώρα που διογκώνονται τα 
προβλήματα συνολικά, η κυβέρνη
ση απαντά με αναστολές εργασίας 
που έχουν αποτέλεσμα την παρα
πέρα αύξηση των ήδη μεγάλων ελ
λείψεων που με τη σειρά τους οδη
γούν σε ελλείψεις κλινών ΜΕΘ, σε 
υπολειτουργία χειρουργείων». Κά- 
λεσε τους εργαζόμενους, τα λαϊκά 
στρώματα να περάσουν οργανω
μένα σε αγωνιστικές δράσεις δι
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εκδίκησης για να γίνει προτεραιό
τητα η διασφάλιση της υγείας και 
της ζωής τους.

Στην εξόρμηση στο ΑΧΕΠΑ συμμε
τείχε ο βουλευτής του ΚΚΕ Γιάννης 
Δελής, ο οποίος περιγράφοντας την 
κατάσταση και την προοπτική διεξό
δου σημείωσε ότι οι αγώνες που α
ναπτύσσονται στην Υγεία είναι πέρα 
για πέρα δίκαιοι, και τόνισε την ανά
γκη ενίσχυσης του δημόσιου συστή
ματος Υγείας και επίταξης των ιδιωτι
κών δομών, να «τεθούν κάτω από δη
μόσιο έλεγχο και να λειτουργήσουν 
για τις λαϊκές ανάγκες στην Υγεία».

Σε Στερεά και Εύβοια

Στα Τρίκαλα, έγινε περιοδεία στο 
Κέντρο Υγείας Πύλης, με επικεφα
λής τον Γραμματέα της ΤΕ, Σωτήρη 
Σωτηρόπουλο, και στο Κέντρο Υ
γείας Καλαμπάκας με επικεφαλής 
τον Αχιλλέα Κανταρτζή, μέλος της 
ΕΠ Θεσσαλίας του ΚΚΕ. Ακόμα έ
γιναν περιοδείες σε υπηρεσίες του 
δήμου και σχολεία.

Στον Βόλο, πραγματοποιήθηκε 
περιοδεία στο Νοσοκομείο με ε
πικεφαλής τα μέλη της Επιτροπής 
Περιοχής και της Τομεακής Επιτρο
πής Μαγνησίας, Βασίλη Μεταξά 
και Απόστολο Ριζόπουλο και στα 
Κέντρα Υγείας Βόλου, Αλμυρού, 
Βελεστίνου, Ζαγοράς, Σκοπέλου.

Περιοδεία στο Νοσοκομείο Κύ
μης και το ΚΥ Αλιβερίου πραγμα
τοποίησε ο Γιώργος Μαρίνος, μέλος 
του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, βουλευτής 
Εύβοιας, στο πλαίσιο της πανελλα
δικής δράσης και των εξορμήσεων 
σε δομές Υγείας. Το στέλεχος του 
Κόμματος είχε επαφές με υγειονο
μικούς, διαπιστώνοντας τις τεράστι
ες ελλείψεις και την πίεση που δέ
χονται οι εργαζόμενοι από τη συνε
χιζόμενη έξαρση της πανδημίας και 
τη διαχρονική πολιτική υποχρηματο- 
δότησης και υποστελέχωσης.

Περιοδεία στο Νοσοκομείο Θήβας 
έκανε ο Κώστας Μπάτσικας, μέλος 
της ΚΕ και Γραμματέας της ΕΠ Ανατ. 
Στερεάς και Εύβοιας του ΚΚΕ, ενώ 
περιοδείες κλιμακίων του Κόμμα
τος πραγματοποιήθηκαν στα Νοσο
κομεία Αμφισσας και Καρπενησιού.

Εξόρμηση στην πύλη του Γενικού 
Νοσοκομείου Χαλκίδας, απευθύνο
ντας πλατύ κάλεσμα αγωνιστικής συ- 
μπόρευσης με το ΚΚΕ σε υγειονο
μικούς καθώς και ασθενείς και συ
νοδούς που προσέρχονταν στο χώ
ρο του νοσοκομείου, πραγματοποί
ησαν οι Οργανώσεις Χαλκίδας του 
ΚΚΕ και της ΚΝΕ.

Στη Θεσσαλία
Στη Λάρισα, στο Γενικό Νοσοκο

μείο βρέθηκε ο βουλευτής του ΚΚΕ 
Γιώργος Λαμπρούλης, στο Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο, και στην 3η 
ΤΟΜΥ και στο ΕΚΑΒ ο Τάσος Τσια- 
πλές, μέλος της ΕΠ Θεσσαλίας του 
ΚΚΕ. Κλιμάκια της ΚΟ Υπαίθρου 
Λάρισας μοίρασαν την ανακοίνωση 
του Κόμματος στους εργαζόμενους 
των Κέντρων Υγείας Τυρνάβου, Φαρ
σάλων, Ελασσόνας και Αγιάς.

Σε Ανατολική και 
Δυτική Μακεδονία

Την αγανάκτηση υγειονομικών 
και ασθενών για την απόφαση της 
κυβέρνησης να αναστείλει, στο 
πλαίσιο των μπαλωμάτων για την 
Υγεία, μέχρι το τέλος του χρόνου 
τη λειτουργία των περιφερειακών 
Κέντρων Υγείας της περιοχής, ει- 
σέπραξαν τα μέλη και οι φίλοι της 
ΚΟ Ανατ. Μακεδονίας - Θράκης 
στις χτεσινές περιοδείες τους.

Στην Καβάλα, κλιμάκιο της ΤΕ 
Καβάλας με επικεφαλής τον Γραμ
ματέα, Κώστα Κουκούλα, επισκέ- 
φτηκε το Γενικό Νοσοκομείο της 
πόλης, όπου συναντήθηκε με τον 
διοικητή και την πρόεδρο του ΔΣ 
του Σωματείου Εργαζομένων. Το 
κλιμάκιο του Κόμματος αναφέρθη
κε επίσης στις ελπιδοφόρες πρω
τοβουλίες εργατικών και συνταξι- 
ουχικών σωματείων, όπως η προ
γραμματισμένη κινητοποίηση στο 
νοσοκομείο στις 10 Νοέμβρη.

Στην =άνθη, κλιμάκιο του Κόμ
ματος, με επικεφαλής τον Ορέστη 
Λιώλη, Γραμματέα της ΤΕ ζάνθης, 
πραγματοποίησε περιοδεία στην 
1η ΤΟΜΥ, ενώ αντίστοιχες περιο
δείες πραγματοποιήθηκαν στον Ε
βρο, στο ΚΥ Ορεστιάδας και στη 
Βύσσα, στις Φέρες και στα χω
ριά του ορεινού όγκου Σουφλίου, 
στη Θάσο, στο ΚΥ Πρίνου, στο ΓΝ 
Δράμας και στο ΓΝ Κομοτηνής.

Εξορμήσεις πραγματοποιήθηκαν 
επίσης από κλιμάκια του Κόμμα
τος και στη Δυτική Μακεδονία, 
στα Γενικά Νοσοκομεία Κοζάνης 
και Πτολεμαΐδας, όπως και στο 
ΚΥ Αμυνταίου.

Η εξόρμηση 
συνεχίζεται
Στην Αττική

Σήμερα Τρίτη:
- Στις 12.30 μ.μ., στο Νοσο

κομείο «Παμμακάριστος», θα 
περιοδεύσει ο Λευτέρης Νικο
λάου - Αλαβάνος, ευρωβουλευ
τής του ΚΚΕ.
- Στις 9.30 π.μ., στο Κέντρο 

Υγείας Αχαρνών, θα περιοδεύ
σει ο Βασίλης Τοπαλλιανίδης,
στέλεχος του ΚΚΕ και δημοτι- 
κός σύμβουλος Αχαρνών με τη 
«Λαϊκή Συσπείρωση».

Στη Θεσσαλία
Αύριο Τετάρτη:
- Στο Γενικό Νοσοκομείο Καρ

δίτσας στις 8.45 π.μ. ο Εκτορας 
Γάζος, μέλος της Επιτροπής Πε
ριοχής Θεσσαλίας.

- Στην ΤΟΜΥ Αμπελοκήπων 
στις 11 π.μ. ο Ζήσης Γκαραλιά- 
κος, μέλος της Τομεακής Επι
τροπής Λάρισας και περιφερει
ακός σύμβουλος.

-Στο Κέντρο Υγείας Γόννων.
Την Πέμπτη 11/11, στην ΤΟ- 

ΜΥ Γιάννουλης, Αγ. Γεωργίου, ο 
Πέτρος Κρίκης, μέλος της ΕΠ 
Θεσσαλίας.

Δυτική Μακεδονία
Σήμερα Τρίτη:
- Στις 7 π.μ. στο Γενικό Νοσο

κομείο Καστοριάς
- Στις 7 π.μ. στο Γενικό Νοσο

κομείο Φλώρινας
- Στις 9 π.μ. στο ΚΥ Σερβίων
Αύριο Τετάρτη, στις 6 μ.μ., η

ΤΕ Κοζάνης διοργανώνει εκδή
λωση με τίτλο «Η υγεία του λαού 
δεν μπορεί να συνεχίσει να παί
ζεται κορόνα - γράμματα. Αγώ
νας τώρα για την προστασία της 
υγείας του λαού».

Στη Φθιώτιδα
Σήμερα Τρίτη στις 10 π.μ. η 

Αντριάνα Μπαφούτσου, Γραμ
ματέας της ΤΕ Φθιώτιδας, θα 
περιοδεύσει στο Κέντρο Υγεί
ας Στυλίδας.

Αύριο Τετάρτη στις 11 π.μ. η 
Α. Μπαφούτσου θα περιοδεύσει 
στο Νοσοκομείο Λαμίας, ενώ θα 
πραγματοποιηθεί και συνάντηση 
με το Σωματείο Εργαζομένων.

Την Παρασκευή 12/11 στις9 π.μ. 
ο θωμάς Καρατράντος, μέλος της 
ΤΕ Φθιώτιδας, θα περιοδεύσει στο 
Κέντρο Υγείας Αταλάντης.

Σε Ανατολική 
Μακεδονία - Θράκη

Σήμερα Τρίτη, στη Δράμα, πε
ριοδεία στις 9.30 π.μ. στο Κέ
ντρο Υγείας Παρανεστίου με τον 
Γιάννη Δελή, βουλευτή του ΚΚΕ.

Στην Αλεξανδρούπολη, πε
ριοδεία στις 12.30 μ.μ. στο Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο της 
πόλης και συνάντηση με τον δι
οικητή και το Σωματείο Εργαζο
μένων, με τον Γ. Δελή.

Στην Καβάλα, περιοδεία στις 
9.30 π.μ. στο Κέντρο Υγείας Χρυ- 
σούπολης με τον Σάκη Βαρδα- 
λή, μέλος του Γραφείου Περιο
χής Ανατ. Μακεδονίας - Θράκης.
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1  «Είδος πολυτελείας» η υγεία του λαού, να γίνουν
«δήμιοι» καλούνται οι γιατροί

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

549.76 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ

«Είδος πολυτελείας» η υγεία του λαού, 
να γίνουν «δήμιοι» καλούνται οι γιατροί
Γονατίζουν τα υποστελεχωμένα νοσοκομεία στο νέο κύμα της πανδημίας

Μ
προστά στην αναμενόμενη αναζωπύρωση 
της πανδημίας και το άμεσο φρακάρισμα 
των δημόσιων νοσοκομείων, με τα θλιβερά 
ρεκόρ στον ημερήσιο αριθμό κρουσμάτων 
να διαδέχονται το ένα το άλλο, ξεπερνώντας πλέ
ον τις 7.000, η κυβέρνηση για άλλη μια φορά επι

χειρεί να εξωραϊσει την πραγματικότητα, παρουσι
άζοντας ως «φυσικό φαινόμενο» το «όριο» που η 
διαχρονική πολιτική της εμπορευματοποίησης βά
ζει στην ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών στην Υ
γεία, υποβαθμίζοντας όλο και περισσότερο την ια
τροφαρμακευτική περίθαλψη.

Ετσι, μετά τα νοσοκομεία της Βόρειας Ελλάδας 
και της Θεσσαλίας (βλ. παρακάτω), η επιδείνωση 
της πανδημίας αποτυπώνεται και στα δημόσια νο
σοκομεία της Αττικής, με το «Αττικόν» να παθαίνει 
«μπλακάουτ», με εκατοντάδες εισαγωγές στη γε
νική εφημερία, 100 ράντζα στους διαδρόμους, εν- 
δονοσοκομειακή διασπορά κορονοϊού σε ασθενείς 
και προσωπικό πλήρως εμβολιασμένους, υβριδικές 
πτέρυγες νοσηλείας με COVID και non COVID, με 
το ίδιο προσωπικό, έλλειψη προσωπικού, μείωση 
χρηματοδότησης. Για «νύχτα του Αγίου Βαρθολο
μαίου» έκανε λόγο η πρόεδρος της ΕΙΝΑΠ μιλώ
ντας για την εφημερία στο «Γεννηματάς» και για 
τα ράντζα που μετέφεραν από το γειτονικό νοσο
κομείο, με τη διοίκηση και την κυβέρνηση να επι
χειρούν να κουκουλώσουν το γεγονός.

θυμίζουμε ότι όλα τα προηγούμενα κύματα βρή
καν το δημόσιο σύστημα Υγείας με λιγότερα κρού
σματα, καθόλου εμβόλια και περισσότερα άδεια 
κρεβάτια απ’ ό,τι σήμερα, με τον λαό, μετά από 
δύο σχεδόν χρόνια πανδημίας, να βλέπει και πάλι 
τη μετατροπή του συστήματος Υγείας σε μίας νό
σου, μετρώντας ήδη πάνω από 450 διασωληνωμέ- 
νους COVID ασθενείς.

Απέναντι σε όλα αυτά, η κυβέρνηση απαντάει 
με ωμότητα και κυνισμό. «Δεν υπάρχει λόγος να 
δημιουργήσουμε ένα πολυτελές σύστημα Υγείας, 
στο οποίο μετά την πάροδο της πανδημίας θα ε- 
κλείψει ο λόγος να έχουμε πάρα πολλές ΜΕΘ», α
νέφερε χαρακτηριστικά ο υπουργός Επικράτειας 
Α. Σκέρτσος. Ενώ σχεδόν ως ...φυσικό φαινόμενο 
παρουσίασε τη διαλογή ασθενών στο κατώφλι των 
ΜΕΘ η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Μ. Γκά- 
γκα. Επικαλούμενη τον αριθμό των κλινών ΜΕΘ, 
είπε ότι «αν έχουμε πολύ περισσότερα κρούσμα
τα, θα πρέπει να αρχίσουμε να διαλέγουμε αν θα 
βάλουμε ανθρώπους που έχουν εγκεφαλικό ή ένα 
ατύχημα, ή αν θα βάζουμε ασθενείς με κορονοϊό».

Ασφυκτιά η Θεσσαλονίκη
Με γεμάτες όλες τις κλίνες ΜΕΘ και πολλούς 

ασθενείς διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ, με δε
κάδες νέες εισαγωγές σε κάθε εφημερία, χωρίς 
προσωπικό και με εξαντλημένους όσους υγειονο
μικούς συνεχίζουν να δίνουν τη μάχη, τα νοσοκο
μεία της Θεσσαλονίκης και όλης της Βόρειας Ελ
λάδας προσπαθούν να αντιμετωπίσουν τις αυξη
μένες ανάγκες του λαού της περιοχής.

Χτες ολοκληρώθηκε άλλη μια δραματική εφη

μερία στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλο
νίκης, με δεκάδες νέους ασθενείς με κορονοϊό. 
Γέμισε αμέσως και η νέα κλινική COVID που ά
νοιξε το Σάββατο, φτάνοντας να νοσηλεύει συνο
λικά περισσότερους από 150 ασθενείς σε απλές 
κλίνες. Οι κλίνες ΜΕΘ είναι γεμάτες και τουλάχι
στον άλλοι 4 ασθενείς νοσηλεύονταν διασωληνω- 
μένοι εκτός ΜΕΘ.

Θεσσαλία: Γεμάτες οι ΜΕΘ, 
διασωληνωμένοι χάνουν 
τη ζωή τους περιμένοντας 
σε κοινούς θαλάμους

Τεράστια παραμένει η πίεση στα υποστελεχωμέ
να δημόσια νοσοκομεία της Θεσσαλίας, με πολ
λές εισαγωγές, ελάχιστες ελεύθερες απλές κλίνες 
και όποιες κλίνες ΜΕΘ απελευθερώνονται να γε
μίζουν στη στιγμή από τους δεκάδες διασωληνω- 
μένους που βρίσκονται σε αναμονή.

Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση εξακολουθεί προ
κλητικά να λανσάρει το αφήγημα του «όλα βαί
νουν καλώς», με χαρακτηριστικές τις επικοινωνι- 
ακού τύπου επισκέψεις που έκαναν ο υπουργός 
Υγείας και η αναπληρώτρια υπουργός την Παρα
σκευή και τη Δευτέρα, αντίστοιχα, στη Λάρισα. Α
ντί έστω και τώρα να προχωρήσει σε μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού και επίταξη του ιδι
ωτικού τομέα Υγείας, η κυβέρνηση συνεχίζει να 
αναπαράγει την απάτη περί «ενισχυμένου ΕΣΥ» 
και τις προσωρινές μετακινήσεις - «μπαλώματα».

Στη Λάρισα όλες οι ΜΕΘ είναι γεμάτες εδώ και 
μέρες και χρειάζεται να γίνονται καθημερινά διακο
μιδές στην Αθήνα, όπου και εκεί έχουν αρχίσει να 
μειώνονται τα κρεβάτια. Ενδεικτικά της εγκλημα
τικής κυβερνητικής πολιτικής είναι τα όσα κατήγ
γειλαν σε συνέντευξη Τύπου οι εκπρόσωποι της 
Ενωσης Ιατρών Νοσοκομείων και Κέντρων Υγεί

ας Λάρισας (ΕΙΝΚΥΛ), το 
πρωί της Κυριακής, στο 
αμφιθέατρο του Γενικού 
Νοσοκομείου.

Ο Νίκος Νταφούλης, 
πρόεδρος της ΕΙΝΚΥΛ, 
επεσήμανε μεταξύ άλ
λων τα εξής: «2.000 ιδι
ωτικές κλίνες, Στρατιω
τικό Νοσοκομείο χωρίς 
οξυγόνο, εγκαταλελειμ- 
μένα σύγχρονα κτίρια, ό
πως η Αρωγή, 1.300 για
τροί στον νομό, με πάνω 
από 200 σε ειδικότητες 
πρώτης γραμμής, και η 
μάχη δίνεται σε ένα κτί
ριο που κυριολεκτικά εί
ναι ακατάλληλο, με ελά
χιστους γιατρούς που έ
χουν εξαντληθεί».

Στη συνέχεια ανα
φέρθηκε στις ελλείψεις του ιατρικού - νοση
λευτικού προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο, 
παρουσιάζοντας συγκεκριμένα στοιχεία, όπως 
στην Παθολογική κλινική του, όπου «8 παθολόγοι 
αντιμετωπίζουν το 50% του όγκου νοσηλειών της 
πανδημίας σε έναν μεγάλο νομό».

Στο Νοσοκομείο Καρδίτσας εδώ και μέρες ό
λες οι απλές κλίνες για ασθενείς με COVID είναι 
κατειλημμένες, ενώ εδώ και δέκα μέρες διασωλη- 
νωμένοι ασθενείς παρέμεναν εκτός ΜΕΘ περιμέ
νοντας να βρεθεί μία ελεύθερη κλίνη κάπου σε ο
λόκληρη της Ελλάδα. Το Σαββατοκύριακο νοση
λεύονταν στο Νοσοκομείο τρεις διασωληνωμένοι 
ασθενείς με COVID εκτός ΜΕΘ. Ενας απ’ αυτούς 
κατέληξε την Κυριακή πριν καταφέρει να βρε
θεί κλίνη ΜΕΘ, δεύτερος μέσα σε 10 μέρες, και 
άλλος ένας περιμένει πάνω από 24 ώρες να βρε
θεί κενό κρεβάτι ΜΕΘ.

Σύμφωνα με τους νοσοκομειακούς γιατρούς 
της Καρδίτσας, «η ομάδα διαχείρισης κρίσεων (Ο- 
ΔΙΚ), που είναι αρμόδια για τις διακομιδές ασθενών 
COVID σε ΜΕΘ, απάντησε ότι δεν υπάρχει πανελ
λαδικά ελεύθερη κλίνη ΜΕΘ».

Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση πραγμα
τοποιήθηκε κινητοποίηση χτες το μεσημέρι α
πό τους υγειονομικούς, στο πλαίσιο της επίσκε
ψης που έκανε στο νοσοκομείο η αναπληρώτρια 
υπουργός Υγείας.

Στο «κόκκινο» βρίσκεται και το Νοσοκομείο Βό
λου, όπου χτες νοσηλεύονταν 106 ασθενείς στις 
κλινικές, 8 στη ΜΕΘ Covid, ενώ 5 ασθενείς έχουν 
διασωληνωθεί εκτός ΜΕΘ. Οπως καταγγέλλουν οι 
υγειονομικοί, οι κλινικές έχουν γεμίσει με ασθενείς 
με κορονοϊό, μπορούν να νοσηλεύσουν μέγιστο α
ριθμό 75 ασθενείς και εξαιτίας αυτού δεν επαρκεί 
το οξυγόνο. Οι ελλείψεις σε προσωπικό είναι πολ
λές, καθώς από τις 1.069 οργανικές θέσεις είναι 
κενές οι 473, ενώ για τους 60 περίπου ανεμβολί- 
αστους υγειονομικούς που τέθηκαν σε αναστο
λή εργασίας έχουν έρθει μόλις 5 αντικαταστάτες.
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1  Crash test Pfizer -Merck για τα αντι-Covid χάπια
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

576.93 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Crash test Pfizer 
-Merck για τα
ανιι-Covid χάπια
Τ

α δύο νέα χάπια των αμερικανι
κών φαρμακευτικών εταιρειών 
Merck και Pfizer κατά της Covid- 
19 αναμένεται να βοηθήσουν στη 
μάχη εναντίοντου κορονο'ίού. όταν πια 
καταστούν ευρέως διαθέσιμα. Υπό διε- 

ρεύνηση βρίσκεται το εύρος της χρήσης 
τους σε διάφορες ομάδες ασθενών.

Αρχικά, τα χάπια δείχνουν πολλά υπο
σχόμενα σε ενήλικες με διαγνωσμένη 
λοίμωξη Covid-19, ενώ εξετάζεται κατά 
πόσο μπορούν να αποτρέψουντη λοίμωξη 
και στους υγιείς ανθρώπους που εκτίθεν
ται στον κορονοϊό.

Τα στοιχεία των κλινικών δοκιμών που 
παρουσίασαν οι δύο εταιρείες δείχνουν 
ότι το χάπι της Pfizer έχει μεγαλύτερη 
αποτελεσματικότητα, αλλά η εταιρεία δεν 
έχει δημοσιοποιήσει ακόμη τα πλήρη δε
δομένα. Σύμφωνα με τη Pfizer, το χάπι της 
μειώνει κατά 89% την πιθανότητα νοσηλεί
ας ή θανάτου των ασθενών υψηλού κινδύ
νου με Covid-19. εφόσον αυτό χορηγηθεί 
μέσα σε τρεις μέρες από την εμφάνιση 
των πρώτων συμπτωμάτων και κατά 85% 
αν χορηγηθεί μέσα σε πέντε μέρες. Η 
Merck είχε νωρίτερα -την 1 η Οκτωβρίου- 
ανακοινώσει ότι το δικό της χάπι μειώνει 
την πιθανότητα νοσηλείας ή θανάτου κατά 
50% στους ασθενείς με κίνδυνο βαριάς νό

σου. αντο φάρμακο χορηγηθεί μέσα στο 
πρώτο πενθήμερο από την εκδήλωση των 
συμπτωμάτων, ενώ δεν έδωσε εκτίμηση 
αποτελεσματικότητας αντο χάπι της δοθεί 
πιο νωρίς, μέσα στο πρώτο τριήμερο. Το 
χάπιτης Ρίιζετέχειτηνεμπορική ονομα
σία Paxlovid, ενώ της Merck Lavgevrio, 
τουλάχιστον στη Βρετανία όπου εγκρίθη- 
κε για κυκλοφορία.

Αριθμός δόσεων
Και τα δύο χορηγούνται επί πέντε μέρες 

σε δύο δόσεις: της Pfizer τρία χάπια το 
πρωί και τρία το βράδυ, ενώ της Merck τέσ
σερα το πρωί και τέσσερα το βράδυ. Το χά
πιτης Pfizer ανήκει στην κατηγορία των 
αναστολέων πρωτεάσης και μπλοκάρει 
ένα ένζυμο που χρειάζεται ο κορονοϊός για 
να πολλαπλασιαστεί μέσα στο σώμα του 
ασθενούς. Το χάπιτης Merck ενεργοποιεί 
έναν βιολογικό μηχανισμό που έχει ως 
στόχο να προκαλέσει σφάλματα στον γενε
τικό κώδικα του κορονοϊού. Επειδή επιφέ
ρει τυχαίες γενετικές μεταλλάξεις στον ιό. 
είναι δύσκολο και σε αυτή την περίπτωση, 
σύμφωνα με την εταιρεία, ο ιός να γίνει αν
θεκτικός απέναντι στο φάρμακο.

Οι δύο εταιρείες δήλωσαν εμπιστοσύνη 
για την ασφάλεια των νέων θεραπειών. Η 
Pfizer ανέφερε ότι περίπου το 20% των

ασθενών στις κλινικές δοκιμές -ο ένας 
στους πέντε- είχε κάποιες παρενέργειες, 
κυρίως ήπιες. Η Merck ανέφερε ότι το 12% 
των ασθενών που πήραν το χάπι είχε πα
ρενέργειες.

Το κόστος
Στις ΗΠΑ τόσο τα εμβόλια όσο και οι θε

ραπείες Covid-19 παρέχονται δωρεάν από 
την αμερικανική κυβέρνηση, ενώ οι άλλες 
χώρες διαπραγματεύονται τις τιμές με τις 
δύο εταιρείες. Η Merck έκλεισε συμφω
νία μετις ΗΠΑ για προμήθεια 1.7 εκατομ
μυρίων σειρών θεραπείας, συνολικού κό

στους 1.2 δισεκατομμυρίων δολαρίων ή 
περίπου 700 δολάρια για κάθε σειρά (δη
λαδή για κάθε πακέτο χαπιών για πέντε 
μέρες). Η Βρετανία έκλεισε συμφωνία για 
250.000 σειρέςχαπιώντης Pfizer, αλλά σε 
τιμή που δεν αποκαλύφθπκε.

Μία πρώτη σύγκριση 
μεταξύ των νέων φαρμάκων 
που ρίχνονται στη μάχη 
κατά της πανδημίας



14;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Αυτοψία» Νοτοπολου στα νοσοκομεία
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

127.09 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Αυτοψία» ΝοτοποΜου 
στα νοσοκομεία jA 
ms θεσσαΑονίκη$

»
«Τα νοσοκομεία έχουν 
καταρρεύσει. Τι άλλο 
περιμένετε; Η Θεσσαλονί
κη βιώνει τον δεύτερο συνε

χή μαύρο Νοέμβρη και πληρώ
νει βαρύ φόρο αίματος εξαηΐαςτης 
αδιαφορίας και της ανικανότητας της κυβέρνησης Μη- 
τσοτάκη» λέει, σχεδόν εξοργισμένη, η βουλευτής Θεσσα
λονίκης Κατερίνα Νοτοπούλου (φωτό) με όλα αυτά που 
βλέπει να γίνονται στη γενέτειρά της. Μια επίσκεψή της, 
δε, στα νοσοκομεία την έπεισε για την κρισιμότητα της 
κατάστασης. «Οι γιατροί και οι υγειονομικοί εργαζόμενοι 
στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης περιγράφουν μια εφι
αλτική κατάσταση. Εφιαλτική είναι η κατάσταση και στο 
Ιπποκράτειο, με πέντε ασθενείς να έχουν διασωληνωθεί 
εκτός ΜΕΘ, ενώ στο “Παπαγεωργίου” ασθενείς διασω- 
ληνώθηκαν και νοσηλεύονται σε μονάδες ανάνηψης και 
απλούς θαλάμους» συμπληρώνει η Κατερίνα Νοτοπού
λου, δίνοντας τα τραγικά μεγέθη της πανδημίας, ξανά, 
στη Θεσσαλονίκη.
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1  Θ. Πλεύρης: "Προ των πυλών επίταξη γιατρών Πολύ
μεγάλη πίεση στη Βόρεια Ελλάδα"

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

185.66 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θ. Πλεύρης:
"Προ των πυλών 
επίταξη γιατρών - 
Πολύ μεγάλη πίεση 
στη Βόρεια Ελλάδα"

«Είμαστε προ των πυλών να γί
νουν και επιτάξεις, αν χρειαστεί, 
και αν δεν υπάρξει ανταπόκριση 
ιδιωτών ιατρών» ξεκαθάρισε χθες 
μέσω του ΣΚΑΪ 100,3 ο υπουργός 
Υγείας Θάνος Πλεύρης. Ο υπουρ
γός Υγείας αναγνώρισε ότι το σύ
στημα υγείας δοκιμάζεται, διευκρί
νισε πάντως πως υπάρχουν αντο
χές και κενές κλίνες ΜΕΘ

Όπως επισήμανε ο κ. Πλεύρης, 
στη Βόρεια Ελλάδα η πίεση στις 
κλίνες Covid είναι πάρα πολύ μεγά
λη, καθώς δίνονται και κλίνες non 
Covid. Αμέσως - πρόσθεσε - βρί
σκεται κρεβάτι σε ΜΕΘ ή ΜΑΦ 
για ασθενείς που διασωληνώνον- 
ται.

Ο υπουργός Υγείας ανα
γνώρισε ότι το σύστημα 
υγείας δοκιμάζεται - Πιθα
νή αλλαγή οδηγιών για την 
3η δόση

Ο υπουργός υπογράμμισε ότι η 
Νότια Ελλάδα δεν πιέζεται. Όπως 
ανέφερε χαρακτηριστικά, αυτή τη 
στιγμή υπάρχουν πάνω από 2.000 
κενές απλές κλίνες

Ανέφερε δε ότι η πλειονότητα 
των εμβολιασμένων που βρίσκον
ται σε ΜΕΘ έχουν περάσει ή είναι 
κοντά στο να κλείσουν το εξάμηνο 
εμβολιασμού. Μάλιστα δεν απέ
κλεισε το ενδεχόμενο να αλλάξουν 
οι οδηγίες για την τρίτη δόση και 
να αρχίσει να χορηγείται νωρίτερα 
από τους 6 μήνες. Η αρμόδια επι
τροπή εμβολιασμών συνεδριάζει 
κάθε εβδομάδα σημείωσε.

Αναφερόμενος στα άντι COVID 
φάρμακα, δήλωσε ότι έχει γίνει πα
ραγγελία από τη χώρα μας για 2000 
μονοκλωνικά αντισώματα και θα 
έχουν φτάσει προς τα μέσα Νοεμ
βρίου, οπότε και θα έχει δοθεί η 
σχετική έγκριση από τον Ευρωπαϊ
κό οργανισμό φαρμάκων.

Επίσης ανακοίνωσε ότι η χώρα 
μας έχει ήδη έρθει σε συνεννόηση 
με την εταιρεία Merck για να κάνει 
την παραγγελία για το αντιικό χάπι 
κατά του κορωνοϊού, ενώ το ίδιο γί
νεται και για το σκεύασμα της Pfiz
er.

Ο κ. Πλεύρης έκανε γνωστό ότι 
τα φάρμακα αυτά θα τα πληρώσει 
το κράτος, ωστόσο σημείωσε ότι δε 
θα είναι ευρείας χρήσης. Ο υπουρ
γός διευκρίνισε ότι τα εν λόγω φάρ
μακα πρέπει να χορηγούνται τις 
πρώτες ημέρες προσβολής από τον 
ιό, και δεν αφορούν περιπτώσεις 
βαριάς νόσησης.
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1  Σαν εμπόλεμη ζώνη το «Ιπποκράτετο» μετα την
ατελειωτη εφημερια

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 10-11 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1250.71
cm²

Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΑΛΕΞΗ ΤΣΙΠΡΑ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΙΑ ΕΜΨΥΧΩΣΗ ΤΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ

Σαν εμπόλεμη ζώνη το «Ιπποκράτετο»
►Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

πλημμυρίδα κρου
σμάτων της πανδη
μίας στη Θεσσαλονί
κη έχει δημιουργήσει 
ήδη ασφυξία στα νο
σοκομεία της πόλης 
και σηματοδοτήθηκε 
χθες με την αιφνιδια

στική, εκτός κάθε προγράμματος, 
άφιξη στο «Ιπποκράτειο» του προ
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Αλέξη Τσί- 
πρα. Ο αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης αιφνιδίασε τους 
πάντες, καθώς γνώριζε προφανώς 
τα αποτελέσματα της εφημερίας 
στη ναυαρχίδα των νοσοκομείων 
της Θεσσαλονίκης, στη διάρκεια 
της οποίας οποία «ξεχείλισαν» οι 
κορονοκλινικές και οι ΜΕΘ και 
αναγκάστηκαν γιατροί να δηλώ
νουν ότι «είναι αδύνατο να βγει η 
επόμενη εφημερία σε 4 μέρες, κα
θώς δεν υπάρχουν κρεβάτια, ενώ 
το προσωπικό καταρρέει σωματικά 
και ψυχικά».

Η δήλωση του κ. Τσίπρα, αμέ
σως μετά την ενημέρωση που 
είχε, πως «αν δεν μπορεί να δια
χειριστεί την πανδημία ο κ. Μη- 
τσοτάκης να αποχωρήσει για να 
σώσουμε όσους μπορούμε» έδωσε 
τον τόνο. Συνοδευόμενος από την 
αναπληρώτρια τομεάρχη Υγείας 
του κόμματος Δώρα Αυγέρη και 
λίγους στενούς του συνεργάτες, ο 
κ. Τσίπρας ενημερώθηκε από τη 
διοίκηση του νοσοκομείου και 
τους διευθυντές των παθολογικών 
κλινικών και στη συνέχεια τόνισε 
πως «βρισκόμαστε στις πιο σκο
τεινές μέρες της πανδημίας με την

κυβέρνηση να έχει παραιτηθεί».
Αυτό που έφερε τον κ. Τσίπρα 

στη Θεσσαλονίκη ήταν η απελπι
στική κατάσταση που δημιουργή- 
θηκε στο «Ιπποκράτειο», στο κλεί
σιμο χθες το πρωί της εφημερίας, 
με τον επικεφαλής της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης να λέει στους διευ
θυντές των παθολογικών κλινικών 
«Ηρθα πάλι σε κρασάρισμα του συ
στήματος για να σας ενθαρρύνω». 
Ο λόγος που χρειαζόταν ενθάρρυν
ση αποτυπώνεται στις δηλώσεις 
στην «Εφ.Συν.» του καθηγητή Πα
θολογίας του ΑΠΘ και διευθυντή 
της 4ης Παθολογικής Κλινικής του 
«Ιπποκράτειου», Αλέξανδρου Γαρύ
φαλλου: «Η κατάσταση είναι απελ
πιστική. Εξήντα πέντε εισαγωγές, 
συνολικά 140 ασθενείς στις τρεις 
πτέρυγες των παθολογικών κλινι
κών μας. Μεγάλες αναμονές 6, 8, 
έως και 12 ώρες έχω υπόψη μου 
από γνωστό μου πρόσωπο σε άλλο 
νοσοκομείο. Οσους ασθενείς και να 
διακινήσουμε αλλού, οι αριθμοί δεν 
είναι διαχειρίσιμοι, λειτουργούμε 
στα όρια ασφαλείας, πόσο μάλλον 
που θα εφημερεύσουμε ξανά σε 4 
μέρες από σήμερα. Δεν βλέπω να 
υπάρχει κανένα σχέδιο, τρέχουμε 
πίσω από τα γεγονότα και τους 
αριθμούς και είμαστε πάντοτε 
πίσω. Την Παρασκευή αποφασί- 
στηκε η μετακίνηση δύο χειρουρ
γικών κλινικών ορθοπεδικής και 
ουρολογικής για να έχουμε διαθέ
σιμα κρεβάτια τα οποία υπερπλη- 
ρώθηκαν».

Σύμφωνα με τον καθηγητή, «η 
διαχείριση των εισαγωγών ήταν 
εξαιρετικά δύσκολη και με ελάχι
στο προσωπικό, χωρίς να ξεχνάμε

Πέραν ίων ανθρώπινων ορίων 
λειτούργησαν στην τελευταία 
εφημερία τους οι γιατροί 
και οι νοσηλευτές του 
«Ιπποκρατείου» Θεσσαλονίκης 
καθώς τα περιστατικά Covid 
συνέρρεαν ασταμάτητα 
στο νοσοκομείο · «Ενεση» 
κουράγιου και εμπιστοσύνης από 
τον Αλέξη Τσίπρα στους μαχητές 
υγειονομικούς και ξεκάθαρο 
μήνυμα προς την κυβέρνηση:
«Να αποχωρήσουν για να 
σώσουμε όσους μπορούμε»

και τα καθαρά περιστατικά. Το ια
τρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 
λειτουργούν πέρα από τα όρια της 
εξουθένωσης. Δεν ξέρω αν αυτό 
έχει γίνει κατανοητό». Θυμωμένος 
ο κ. Γαρύφαλλος τονίζει μάλιστα 
πως η μέχρι τώρα λειτουργία είναι 
σαν να υποχρεώνει η πολιτεία «το 
ιατρικό προσωπικό να κάνει αυτό 
τη διαχείριση και να σκεφτεί αν 
θα διώξει κάποιον ή δεν θα δια- 
σωληνώσει κάποιον άλλο. Το λέμε 
καθαρά, αυτό δεν θα γίνει σε καμιά 
περίπτωση. Οσοι πρέπει να νο
σηλευτούν θα νοσηλευτούν, όσοι 
πρέπει να διασωληνωθούν θα δια- 
σωληνωθούν και από εκεί και πέρα

η πολιτεία πρέπει να φροντίσει για 
τη σωστή νοσηλεία τους. Δεν υπάρ
χει περίπτωση να κάνουμε επιλογή 
ασθενών, κάτι τέτοιο θα ήταν απέ
ναντι στην ιατρική μας συνείδηση. 
Το έχουμε δηλώσει και με παλιό- 
τερο έγγραφό μας στη διοίκηση. 
Ακόμη και στον διάδρομο αν χρει
αστεί -όπως άκουσα να έχει γίνει 
στο “Γεννηματάς” στην Αθήνα- θα 
νοσηλεύσουμε ασθενείς».

Συνδρομή των κλινικών
Ο κ. Γαρύφαλλος κάνει έκκληση 

για «συνεργασία ή επίταξη του ιδι
ωτικού τομέα, πέστε το όπως θέλε
τε, όλων των ιδιωτικών κλινικών»,

διότι «συγγνώμη, πού θα βάλουμε 
τους αρρώστους;». Με το ιδιωτικό 
κέντρο αποκατάστασης των 200 
κλινών να έχει γεμίσει όπως και 
το «Αγιος Δημήτριος» και τη ροή 
ασθενών να είναι ανεξέλεγκτη, ο 
κ. Γαρύφαλλος εκτιμά ότι «όλο τον 
Νοέμβριο και αρχές Δεκεμβρίου 
δυστυχώς θα πάμε σε αυτόν τον 
ρυθμό, με αυτό το κύμα, που είναι η 
σκληρή πραγματικότητα» και νιώ
θει μάλιστα την ανάγκη να διευκρι
νίσει πως «επειδή ακούγονται κάτι 
περίεργες φήμες ή γνώμες, εμείς 
ποτέ δεν πρόκειται να εκδικηθούμε 
τους ανεμβολίαστους, είναι αστειό
τητες όσα λέγονται ότι τίθεται θέμα
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1  Σαν εμπόλεμη ζώνη το «Ιπποκράτετο» μετα την ατελειωτη εφημερια
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021
M

O
TI

O
N

TE
AM

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ · ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ 4ης ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΤΗΝ «ΕΦ.ΣΥΝ.»

μετά την ατελείωτη εφημερία
Aypios τσακωμικ ΠΑεύρη - ΣΥΡΙΖΑ 
για us ΜΕΘ του «Παπανικοϋάου»
ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ του Αλέξη Τσίπρα ότι 18 κρεβάτια ΜΕΘ στο Νο
σοκομείο «Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης δεν λειτουργούν λόγω 
έλλειψης προσωπικού απάντησε χθες από τη Βουλή ο υπουργός Υγείας 
Θάνος Πλεύρης, πυροδοτώντας νέα πολιτική αντιπαράθεση.

Ο υπουργός κατηγόρησε τον αρχηγό 
τις αντιπολίτευσης για ψεύδη και λαϊ
κισμό και υποστήριξε ότι εννέα άτομα 
νοσηλεύονται «στις κλίνες που υποτί
θεται ότι δεν λειτουργούν». Διευκρίνισε 
ακόμη ότι οι κλίνες αυτές αφορούν μη 
Covid περιστατικά και ζήτησε από τον κ.
Τσίπρα να κατεβάσει τη σχετική ανάρ
τησή του. Παράλληλα, σημείωσε ότι επί 
ΣΥΡΙΖΑ το «Ιπποκράτειο» είχε 8 κλίνες 
ΜΕΘ και σήμερα έχει 30 κλίνες ΜΕΘ 
και 8 κλίνες ΜΑΦ, ενώ το «Παπανικο- 
λάου» είχε 20 κλίνες ΜΕΘ και σήμερα 
είναι 46.

Για «παραλήρημα Πλεύρη» έκανε 
λόγο ο ΣΥΡΙΖΑ σε ανακοίνωσή του, καλώντας τον υπουργό Υγείας να 
ζητήσει συγγνώμη αντί να κουνάει το δάχτυλο. «Ποιος έχασε την ντρο
πή για να τη βρει ο κ. Πλεύρης; Ανίκανος, ψεύτης αλλά και επικίνδυνος, 
όσο παραμένει στη θέση του υπουργού Υγείας, εν μέσω πανδημίας, 
τόσο περισσότερο θα μεγαλώνει ο κίνδυνος για τη δημόσια υγεία και 
την ανθρώπινη ζωή», σημειώνει σε ανακοίνωσή της η Κουμουνδού- 
ρου. Ταυτόχρονα καλεί την κυβέρνηση «να προσλάβει υγειονομικό 
προσωπικό ακόμη και τώρα και όχι να παίζει τις μουσικές καρέκλες με 
εξουθενωμένους υγειονομικούς και κρατώντας κλειστές κλίνες ΜΕΘ 
λόγω έλλειψης προσωπικού και στη Θεσσαλονίκη και σε όλη τη χώρα».

Χ.ΙΩ.

για έναν γιατρό να μην περιθάλψει 
ασθενή, όποιος κι αν είναι αυτός».

Με ένταση και η τοποθέτησή 
του για την κατάσταση στην οποία 
βρίσκεται το ιατρικό και νοσηλευ
τικό προσωπικό. «Οι εικόνες του 
γιατρού που κατέρρευσε μπροστά 
στις κάμερες είναι για εμάς καθη
μερινές, άνθρωποι που καταρρέουν 
κι άλλοι να κλαίνε, γιατροί και νο
σηλευτές, γιατί δεν αντέχουν την 
πίεση και την κούραση». Υπογραμ
μίζει δε πως όλοι έχουν όρια, πολύ 
περισσότερο «όταν δεν βλέπουν 
καμιά προοπτική», όπως «οι επι
κουρικοί στους οποίους δεν δόθη
κε κανένα κίνητρο -η μονιμοποί

ησή τους θα ήταν ένα τέτοιο- αλλά 
και για όσους δεν έχουν κάνει το 
αγροτικό τους και τους βλέπου
με να παραιτούνται. Δύο έφυγαν 
από τον δικό μου άξονα την προ
ηγούμενη εβδομάδα και από τον 
διπλανό άλλος ένας. Πολλοί από 
αυτούς πιστεύουν στο δημόσιο 
σύστημα, αλλά όταν σταματήσουν 
από εδώ θα βρεθούν να χρωστάνε 
και το αγροτικό τους για να κάνουν 
τα χαρτιά τους για πρόσληψη στο 
Δημόσιο, δηλαδή το αγροτικό είναι 
τώρα τροχοπέδη».

Τι απαντά σε όλα αυτά η κυβέρ
νηση; Ο υπουργός Υγείας Θάνος 
Πλεύρης είπε χθες στον ΣΚΑΪ ότι

ΑΛέξανδρος ΓαρύφαΛΛος, διευθυντήs 
4ns Παθολογικής Κλινικής 
«ίπηοκρατείου», στην «Εφ.Ιυν.»:
«Οι αριθμοί δεν είναι διαχειρίσιμοι, 
Λειτουργούμε στα όρια ασφαλείας, πόσο 
μάλλον που θα εφημερεύσουμε ξανά 
σε 4μέρες από σήμερα. Δεν Βλέπω να 
υπάρχει κανένα σχέδιο, τρέχουμε πίσω 
από τα γεγονότα και wus αριθμούς και 
είμαστε πάντοτε πίσω»

το ΕΣΥ δοκιμάζεται μεν αλλά έχει... 
αντοχές και επανέλαβε όσα είχε πει 
την περασμένη Παρασκευή από 
τη Θεσσαλονίκη, ότι δηλαδή «εί
μαστε προ των πυλών να γίνουν 
και επιτάξεις, αν χρειαστεί και αν 
δεν υπάρξει ανταπόκριση ιδιωτών 
ιατρών». Τι λέει γι’ αυτό ο κ. Γαρύ- 
φαλλος; «Εστω ότι θα γίνει και θα 
ανταποκριθούν οι γιατροί, σε ποια 
κρεβάτια θα βάλουν τους ασθενείς;». 
Σχολιάζοντας τα κυβερνητικά μέ
τρα τα βρίσκει «αναποτελεσματικά», 
αφού «εδώ δεν μπορούσαμε να δια
χειριστούμε το θέμα των εκκλησιών, 
τι να πω; Τα μέτρα δεν μπορούν να 
σώσουν την κατάσταση γιατί είναι

αποσπασματικά. Οταν οι συγκοινω
νίες είναι όπως είναι, όταν οι χώ
ροι εργασίας, τα αμφιθέατρα, όταν, 
όταν,... ένα μέτρο δεν μπορεί να βελ
τιώσει την κατάσταση, ιδίως όταν

ασκούμαστε σε ισορροπία πανδη
μίας και οικονομίας. Και ισορροπία 
δεν υπάρχει, δεν είναι διαχειρίσι- 
μη διότι δεν είναι συμβατή με την 
πραγματικότητα».
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1  Κλείνουν το Νοσοκομείο Βόλου
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

54.62 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κλείνουν ίο Νοσοκομείο Βόλου
Ο διευθυντήΞ ms Νευ- 
ροχειρουργικήε, Nikos 
XauiOLipas, περιέγραψε:
«Το οξυγόνο δεν επαρ- 
κεί. Οι προδιαγροφέε για 
το νοσοκομείο ήταν εντε
λείς διαφορετικέ5. Εδώ 
και δύο εβδομάδεε φω
νάζουμε, αλλά ούτε μία 
μετακίνηση δενέχειγίνει 
για να ενισχυθεί το ιατρι
κό προσωπικό. Το νοσο
κομείο έχει κλείσει».
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1  «Τρέχουν» να εμβολιαστούν μετά τα μέτρα: Αύξηση
185% στα ραντεβού για 1ο εμβόλιο

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

467.98 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Τρέχουν» να εμβολιαστούν μετά τα μέτρα: Αύξηση 
185% στα ραντεβού για Ιο εμβόλιο
Τα στοιχεία παρουσίασε ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους

Σ
ημαντική αύξηση στα ραντε
βού εμβολιασμού κατά της 
covid-19 παρατηρείται τις τε
λευταίες 7 ημέρες, ανάφερε ο 
γενικός γραμματέας Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμι
στοκλέους, κατά την ενημέρωση για το 

Εθνικό Σχέδιο εμβολιαστικής κάλυψης 
για τη νόσο COVID-19.

Για την πρώτη δόση κλείστηκαν 
175.000 ραντεβού και σε σύγκριση με την 
προηγούμενη εβδομάδα που είχαν κλει
στεί 60.000, παρατηρείται αύξηση 185%. 
Επίσης κλείστηκαν 275.000 ραντεβού 
αναμνηστικής δόσης, αύξηση της τάξης 
του 200%, σε σχέση με τα 94.000 ραντε
βού της προηγούμενης εβδομάδας. Χαρα
κτηριστικά ανέφερε, ότι σήμερα και μέχρι 
το απόγευμα είχαν κλειστεί περισσότερα 
από 30.000 ραντεβού πρώτης δόσης και 
περισσότερα από 55.000 ραντεβού ανα
μνηστικής δόσης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρου
σίασε ο κ. Θεμιστοκλέους, από τους άνω 
των 60 ετών έχει εμβολιαστεί το 81%, 
τους άνω των 50 ετών το 80,5%, τους άνω 
των 40 ετών το 78,2%, και τους άνω των 
30 ετών το 76%. Στις ηλικίες άνω των 18 
ετών, εμβολιασμένο είναι το 74,3% και 
στις άνω των 12 ετών το 71,4%.

Πορεία των εμβολιασμών 
Ξεπεράστηκαν χθες οι 13. 130.000.000 

εμβολιασμοί. Με μία δόση έχουν εμβο
λιαστεί περισσότεροι από 6.715.000 πολί
τες, δηλαδή το 64% του γενικού πληθυ

σμού και το 73,5% του ενήλικου πληθυ
σμού. Ο αντίστοιχος μέσος όρος στην ΕΕ, 
είναι το 69,2% του γενικού πληθυσμού 
και το 80,7% του ενήλικου πληθυσμού.

Έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό 
τους περισσότεροι από 6.430.000 πολίτες, 
δηλαδή το 61,2% του γενικού πληθυσμού 
και το 70,2% του ενήλικου πληθυσμού. Ο 
αντίστοιχος μέσος όρος στην ΕΕ είναι 
65,6% του γενικού πληθυσμού και 75,5% 
του ενήλικου πληθυσμού. Η Ελλάδα βρί
σκεται στην 6η θέση στον κυλιόμενο μέ
σο όρο 7 ημερών, στην 16η θέση στους 
ολοκληρωμένους εμβολιασμούς και στην 
17η θέση στους εμβολιασμούς μιας δό
σης.

Σχετικά με την τρίτη δόση, μέχρι στιγ
μής έχουν εμβολιαστεί 460.000 πολίτες.

Ο κ. Θεμιστοκλέους σημείωσε ότι η 
τρίτη δόση εμβολιασμού με το εμβόλιο

της Modema θα ξεκινήσει στις 12 Νοεμ
βρίου και επισήμανε ότι η αναμνηστική 
δόση σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΜΑ, 
είναι η μισή δόση της κανονικής. Στο πρό
γραμμα κατ' οίκον εμβολιασμού, έχουν

Στο ερώτημα «ακούγοντας την επι
στήμη, μπορούμε να σώσουμε τη ζωή 
μας;», κάλεσε τους πολίτες να απαντή
σουν, η πρόεδρος της εθνικής επιτροπής 
εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου, κατά 
την χθεσινή ενημέρωση του υπουργείου 
Υγείας. Η ίδια, μιλώντας για τους στό
χους του εμβολιαστικού προγράμματος 
από εδώ και στο εξής, είπε ότι ο κύριος 
στόχος παραμένει ο εμβολιασμός με την 
πρώτη δόση και η ολοκλήρωση του εμ
βολιασμού με την δεύτερη δόση στα 
άτομα που ακόμα δεν έχουν εμβολια
στεί, αλλά και η αναμνηστική δόση, σε 
όσους πρέπει αλλά δεν την έχουν κάνει 
ακόμη.

Όπως παραδέχτηκε, συνεχίζει να 
υπάρχει πρόβλημα με τους ανεμβολία- 
στους, γι' αυτό και η προσπάθεια θα συ
νεχιστεί προς αυτή την κατεύθυνση. Κά
νοντας ιδιαίτερη αναφορά στις εγκύους, 
είπε ότι ανεμβολίαστες έγκυες έχουν με
γαλύτερο κίνδυνο για επιπλοκές και τό
νισε ότι καθόλη τη διάρκεια της κύησης 
αλλά και 42 ημέρες μετά τον τοκετό, οι 
έγκυες θεωρούνται σαν να είναι άτομα 
με υποκείμενο νόσημα.

κάνει αίτηση μέχρι στιγμής 15.000 πολί
τες και έχει γίνει ο εμβολιασμός σε 13.000 
πολίτες, κυρίως από κινητές μονάδες των 
κέντρων υγείας.

Σχετικά με τους ιδιώτες γιατρούς, ο κ.

Η ίδια χαρακτήρισε ασφαλή τα εμβό
λια, ακόμα και αν αυτά γίνουν στο πρώ
το τρίμηνο της κύησης. Για μία ακόμη 
φορά τόνισε, ότι δεν υπάρχει καμία έν
δειξη πως τα εμβόλια επηρεάζουν την 
γονιμότητα και χαρακτήρισε τα εμβόλια 
ανοσογόνα και ασφαλή. Μάλιστα, πρό- 
σθεσε ότι τα αντισώματα που αποκτούν- 
ται μετά τον εμβολιασμό της εγκύου, 
προστατεύουν και το νεογνό.

Κλείνοντας το θέμα αυτό, κάλεσε 
όλες τις εγκύους να απευθυνθούν στους 
γιατρούς τους και να ενημερωθούν διε
ξοδικά για το θέμα των εμβολιασμών.

Εξηγώντας γιατί θα πρέπει να γίνει η 
τρίτη δόση, η κ. Θεοδωρίδου είπε ότι πα
ραμένει σημαντική, καθώς προστατεύει 
από την σοβαρή νόσηση και τον θάνατο. 
Όπως πρόσθεσε, έχουν αποτραπεί 8.500 
θάνατοι χάρη στον εμβολιασμό και η 
τρίτη δόση είναι πιο σημαντική για τα 
άτομα μεγάλης ηλικίας.

Η ίδια πρόσθεσε ότι είναι λάθος κά
ποιος να θεωρεί ότι μετά την παρέλευση 
των έξι μηνών που έχει κάνει τις πρώτες 
δόσεις του εμβολίου, είναι στην ίδια κα
τάσταση με κάποιον ανεμβολίαστο. Δεν

Θεμιστοκλέους είπε ότι 264 έχουν ενταχ
θεί στο πρόγραμμα, όπως και 23 πολυια- 
τρεία, ενώ μέχρι στιγμής έχουν γίνει 5000 
εμβολιασμοί, εκ των οποίων 1979 στα ια
τρεία και περίπου 3000 κατ οίκον.

είναι έτσι τόνισε η κυρία Θεοδωρίδου, 
επισηραίνοντας ότι η τρίτη, αναμνηστι
κή δόση, στοχεύει στην μεγαλύτερη ανο
σία και στην μακρύτερη διάρκεια της 
προστασίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε η πρόεδρος 
της εθνικής επιτροπής εμβολιασμών και 
σε όσους εμβολιασμένους αναβάλλουν 
την τρίτη δόση, καθώς εκτιμούν ότι 
έχουν αντισώματα. Όπως εξήγησε, τα 
τεστ αντισωμάτων που χρησιμοποιούν
ται σε αυτές τις περιπτώσεις, δεν σχεδιά
στηκαν για να αξιολογούν την ανοσία 
και υπάρχει ο κίνδυνος να παραπλανή
σουν κάποιον εμβολιαζόμενο που νομί
ζει ότι έχει ικανά αντισώματα που να τον 
προστατεύσουν από την λοίμωξη.

Τέλος, η κ. Θεοδωρίδου επεσήμανε 
για μία ακόμη φορά την μεγάλη αξία του 
εμβολιασμού σε ανθρώπους που έχουν 
συγκεκριμένο ανοσολογικό προφίλ και 
τους ανοσοκατασταλμένους. Όπως τόνι
σε, είναι πολύ πιθανόν κάποια από αυτά 
τα άτομα να μην έχουν αναπτύξει αντι
σώματα μετά τον πρώτο εμβολιασμό, 
και για αυτούς η τρίτη δόση είναι μονό
δρομος.

Μ. Θεοδωρίδου: Σημαντικός και ασφαλής ο εμβολιασμός στις εγκύους
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1  Προ των πυλών πιθανές επιτάξεις υπηρεσιών
υγείας

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία
έκδοσης:

09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

425.79 cm² Κυκλοφορία: 390

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πανδημία

Εκτός ελέγχου η διασπορά
Εκτόξευση κρουσμάτων κατέγραψε χθες ο 
ΕΟΔΥ, με τη θετικότητα να ξεπερνά το 6% και 
οι θάνατοι τους 60. Οι ειδικά επισημαίνουν ότι 
τις επόμενες μέρες πιθανότατα θα φτάσουμε τα 
9.000 κρούσματα ημερησίως. Ο υπουργός 
Υγείας ξεκαθάρισε ότι θα γίνουν επιτάξεις υπη
ρεσιών Υγείας αν συνεχιστεί η ίδια εικόνα. >16
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1  Προ των πυλών πιθανές επιτάξεις υπηρεσιών υγείας
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

Προ των πυλών πιθανές επιτάξεις υπηρεσιών υγείας
Έσχατη λύση μετά την «έκρηξη» των κρουσμάτων το lockdown, αν και διαψευδεται από την κυ βέρνηση
Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagelopoulou@naftemporiki.gr

Ε
κτόξευση κρουσμάτων κα
τέγραψε χθες ο ΕΟΔΥ, με τη 
θεηκότητα να ξεπερνά το 6% και 

οι θάνατοι τους 60. Οι ειδικοί 
επισημαίνουν ότι πς επόμενες 
ημέρες πιθανότατα να φτάσου
με τα 9.000 κρούσματα την ημέ
ρα. Ο υπουργός Υγείας ξεκαθά
ρισε ότι θα γίνουν επιτάξεις υπη
ρεσιών Υγείας αν συνεχιστεί η 
ίδια εικόνα.

Σε αριθμούς
Συγκεκριμένα, χθες, η χώρα εί
χε 7.335 νέα κρούσματα σε μό
λις 114.388 τεστ, με τη θετικό- 
τητα να εκτινάσσεται στο 6,41%, 
ενώ το σύνολο των κρουσμάτων 
έφτασε ης 792.239. Στις Μονά
δες Εντατικής Θεραπείας 477 
ασθενείς είναι διασωληνωμένοι, 
έκτων οποίων οι 402 είναι ανεμ- 
βολίαστοι. Οι νέες εισαγωγές στα

νοσοκομεία έφτασαν τις 407 και 
οι θάνατοι τους 65, με τον συ
νολικό αριθμό νεκρών να ανέρ
χεται πλέον στις 16.360.

Την επίταξη γιατρών και υπη
ρεσιών Υγείας αναμένεται να ανα
κοινώσει το υπουργείο Υγείας 
αν συνεχίσει η ίδια πανδημική 
εικόνα σε όλη τη χώρα και δεν 
υπάρξει ανταπόκριση ιδιωτών 
ιατρών, όπως ανέφερε στον ΣΚΑΙ 
ο υπουργός Θάνος Πλεύρης. Σύμ
φωνα με τον υπουργό, στη Βό
ρεια Ελλάδα η πίεση είναι πάρα 
πολύ μεγάλη στις κλίνες Covid 
και μπαίνουν στη μάχη και κλί
νες non Covid για να βοηθηθεί 
η κατάσταση.

Την τραγική κατάσταση που 
επικρατεί στα νοσοκομεία πε- 
ριέγραψ ε στον ΣΚΑΙ η πρόεδρος 
της ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη, λέ
γοντας ότι στην εφημερία του 
«Γεννηματάς» πέρασαν μία νύ
χτα σαν του Αγ. Βαρθολομαίου 
και αναγκάστηκαν να πάρουν

Οι ειδικοί επισημαίνουν 
ότι τις επόμενες ημέρες 
πιθανότατα να φτάσουμε 
τα 9.000 κρούσματα 
την ημέρα.

δανεικά ράντζα από το νοσοκσ 
μείο «Σωτηρία». Η κ. Παγώνη 
προέβλεψε δύσκολα Χριστού
γεννα και πάνω από 10.000 κρού
σματα. «Τα χειρότερα είναι μπρσ 
στά μας» όπως είπε. Ωστόσο, πς 
δηλώσεις της κ. Παγώνη διέ- 
ψευσε η διοίκηση του νοσοκσ 
μείου με ανακοίνωση, στην οποία 
λέει ότι δεν χρειάστηκαν ενί
σχυση από άλλο νοσοκομείο και 
ότι το σύνολο των εισαγωγών Θσ 
vid/nonCovid περισταπκών πα
ρουσιάζει σταθερότητα, συγ
κριτικά με την προηγούμενη 
ημερομηνία εφημέρευσης, ενώ 
ειδικά τα περιστατικά Covid εμ
φανίζονται μειωμένα (16 έναντι

25 στις 30/10/2021). Την εκτί
μησή του ότι θα φτάσουμε τα 
9.000 κρούσματα καθημερινά 
την ερχόμενη εβδομάδα ανέφε
ρε στον Αθήνα 9.84 ο καθηγη
τής πνευμονολογίας, διευθυν
τής πνευμονολογικής κλινικής 
νοσοκομείου Ηρακλείου Κρή
της Νικόλαος Τζανάκης, τονί
ζοντας όη «το ενδεχόμενο ενός νέ
ου lockdown παραμένει στο τρα
πέζι ως έσχατη λύση».

Πολιτική αντιπαράθεση
Το νέο αρνητικό «ρεκόρ» στα 
κρούσματα -που για πρώτη φσ 
ρά χθες ξεπέρασανης 7.000-ανα
ζωπυρώνει την πολιτική αντι
παράθεση. Η κυβέρνηση επα
ναλαμβάνει πως δεν πρόκειται 
να γίνει νέο lockdown και εστιά- 
ζει στην ενίσχυση του συστή
ματος υγείας και στην αύξηση 
των εμβολιασμών. Την ίδια στιγ- 
μή η αντιπολίτευση εξαπολύει βέ
λη στους κυβερνηπκούς χειρι

σμούς στο μέτωπο της πανδη
μίας.

Μιλώντας στη Βουλή ο υπου ρ- 
γός Υγείας, Θάνος Πλεύ ρης, ανα
φέρθηκε στον αρχηγό της αξιω
ματικής ανηπολίτευσης, λέγον
τας: «Όταν επισκέπτεται τα νο
σοκομεία να έχει το θάρρος και 
να λέει: Πόσες κλίνες ΜΕΘ εί
χαμε το 2019 και πόσες σήμε
ρα; Διότι ο λαϊκισμός του κ. Τσί- 
πρα έχει ξεπεράσει και τον ίδιο 
του εαυτό».Τογεγονόςαυτό πρσ 
κάλεσε την απάντηση του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ, που σημαώνει πως ο κ Πλεύ
ρης καλό είναι να ζητήσει μια 
συγγνώμη αντί να κουνάει το δά
χτυλο.

Ο κ. Τσίηρας
Από τηνπλευρά του ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμ- 
μαχία, Αλέξης Τσίπρας, ο οποί
ος επισκέφτηκε χθες το Ιππο- 
κράτειο Νοσοκομείο της Θεσ
σαλονίκης, σημείωσε: «Βρισκό

μαστε στις πιο δύσκολες μέρες 
της πανδημίας και, δυστυχώς, 
με την κυβέρνηση να έχει ήδη 
παραιτηθεί. Προσέθεσε πως “η 
κυβέρνηση οφείλει να παραδε
χτεί ότι τα πράγματα είναι πολύ 
δύσκολα. Να μην είναι αρνητής 
της πραγματικότητας ο πρωθυ
πουργός. Να παραδεχτεί τη δυ
σκολία”».

Η κυβέρνηση είναι «αμέτο
χος παρατηρητής απέναντι στον 
εφιάλτη της πανδημίας, αδύνα
μη και ανίκανη να πάρει τολ
μηρά και γενναία μέτρα» ανέ
φερε ο γραμματέας του Κινήμα
τος Αλλαγής Μ. Χριστοδουλά- 
κης. «Τα μέτρα που υποτίθεται 
παίρνει η κυβέρνηση, είναι τα 
ίδια με αυτά που μας έφεραν σε 
αυτή την απαράδεκτη κατάστα
ση και γέμισαν με κινδύνους, με 
ανησυχία ολόκληρη την ελλη
νική κοινωνία» ανέφερε ο γενικός 
γραμματέας της Κ.Ε. του ΚΚΕ Δ. 
Κουτσούμπας. [SID:14767711]
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1  «Κοκτέιλ» εκτόξευσε τα ραντεβού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

914.67 cm² Κυκλοφορία: 4120

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΛΟΓΟ ΕΞΑΡΣΗΣ ΚΑΙ 
ΜΕΤΡΩΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗΣ

175.000 νέα ραντεβού 
για πρώτο εμβολιασμό 

σε μια εβδομάδα
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1  «Κοκτέιλ» εκτόξευσε τα ραντεβού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
09-11-2021

.ΜΕ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ MIA ΔΟΣΗ ΣΤΗΝ Ε.

69,2

ΠΛΗΡΩΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΠΛΗΡΩΣ ΣΤΗΝ Ε.Ε.

% ΓΕΝΙΚΟΙ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΕΝΗΛΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

ΕΛΛΑΔ

ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ
ΑΝΩ ΤΩΝ 60 ΕΤΩΝ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΕΧΕΙ ΗΔΗ 
ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΕΙ

πολίτες
έχουν
ήδη.
εμβολιαστεί
με
αναμνηστική
δόση

ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ ΧΘΕΣ

20Q
αύξηση έχουν τα ραντεβού αναμνηστικής 
δόσης σε σχέση με τγΙν προηγούμενη

275.000
ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΗΣ
ΔΟΣΗΣ ΚΛΕΙΣΤΗΚΑΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ
ΕΒΔΟΜΑΔΑ

αύξηση έχουν τα ραντεβού πρώτης 
δόσης σε σχέση με την προηγούμενη

175.000
ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΠΡΩΤΗΣ ΔΟΣΗΣ 
ΚΛΕΙΣΤΗΚΑΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ

Η «ΕΚΡΗΞΗ» ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΕΛΝΟΥΝ ΔΕΚΑΔΕΣ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ

«Κοκτέιλ» εκτόξευσε τα ραντεβού
Τ

ριπλασιασμό ίων ραντεβού 
για πρώτες καθώς και ανα
μνηστικές δόσεις έφεραν η 
αλματώδης αύξηση κρουσμάτων των 

τελευταίων ημερών και τα νέα μέτρα 
για ανεμβολίαστους που είναι σε ισχύ 
από το περασμένο Σάββατο.

Ο επιδημιολογικός συναγερμός 
του φθινοπώρου στην Ελλάδα έχει 
φέρει αποφάσεις για ενίσχυση της 
ανοσίας κατά της Covid-19 μέσω 
χορήγησης αναμνηστικής δόσης για 
όλους τους ενήλικες που συμπλη
ρώνουν εξάμηνο από τη δεύτερη 
δόση.

Η στρατηγική αναχαίτισης του 
μεγάλου κύματος πιθανόν οδηγη
θεί σε άνοιγμα της πλατφόρμας για 
τρίτη δόση προτού συμπληρωθεί το 
εξάμηνο, στους πέντε μήνες, εξυπη
ρετώντας καλύτερα τον προγραμ
ματισμό των ραντεβού.

Μεταξύ επιστημόνων και κυβέρ
νησης έχει ξεκινήσει η συζήτηση 
ώστε να ανοίγει η πλατφόρμα για 
τρίτη δόση όχι αφού παρέλθουν έξι 
μήνες από τη δεύτερη, αλλά νωρί
τερα, στους πέντε μήνες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μια 
τέτοια απόφαση θα οδηγήσει σε
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καλύτερο προγραμματισμό του 
ραντεβού της αναμνηστικής δόσης 
ώστε να γίνεται ακριβώς στο εξά
μηνο, χωρίς καθυστέρηση, ή ακόμη 
και λίγο νωρίτερα.

Ο χρόνος προστασίας
Υπενθυμίζεται ότι η προστασία 
από τον εμβολιασμό φθίνει με την 
πάροδο των μηνών, κάτι που απο- 
δεικνύουν και τα στοιχεία από τις 
ΜΕΘ. Οσοι εμβολιασμένοι νοσηλεύ
ονται είναι κατά κύριο λόγο άτομα 
που εμβολιάστηκαν τουλάχιστον 
πριν από έξι μήνες. Ειδικά για αν
θρώπους που αποδεδειγμένα δεν 
«απαντούν» στον εμβολιασμό, όπως 
είναι ηλικιωμένοι, η δυνατότητα να 
γίνεται λίγο νωρίτερα κρίνεται ότι 
θα αποδειχθεί χρήσιμη.

Προς το παρόν η σχετική συζήτηση 
είναι πρώιμη, ωστόσο ο υπουργός 
Υγείας, Θάνος Πλεύρης, μιλώντας 
στο ραδιόφωνο του Σκάι, δεν απέ
κλεισε το ενδεχόμενο να αλλάξουν 
οι οδηγίες για την τρίτη δόση και να 
ξεκινήσει να χορηγείται νωρίτερα.

8.500
θάνατοι έχουν αποφευχθεί 

με τον εμβολιασμό 
στη χώρα pas

Υπενθυμίζεται ότι οι έξι μήνες για τη 
χορήγηση της αναμνηστικής δόσης 
συστήνονται στα διδοσικά εμβόλια. 
Για το μονοδοσικό η αναμνηστική 
δόση μπορεί να γίνει και δύο μήνες 
μετά τον αρχικό εμβολιασμό.

Η πρόεδρος της Εθνικής Επιτρο
πής Εμβολιασμών, Μαρία Θεοδω- 
ρίδου, σημείωσε κατά τη χθεσινή 
ενημέρωση για την εμβολιαστική 
κάλυψη ότι φθίνει η προστασία από 
τα εμβόλια μετά τους έξι μήνες -η 
εμφάνιση μεταλλάξεων επιτείνει 
τη μείωση μεταξύ άλλων-, ωστόσο 
τόνισε ότι παραμένει η προστασία 
έναντι σοβαρής νόσου και θανάτου. 
Επανέλαβε δε πως με τον εμβολια
σμό εκτιμάται ότι έχουν αποφευχθεί 
8.500 θάνατοι στη χώρα μας. Οσον 
αφορά στον έλεγχο αντισωμάτων, 
πάντως, η κυρία Θεοδωρίδου σημεί
ωσε πως τα τεστ αντισωμάτων δεν 
έχουν σχεδιαστεί για να αξιολογούν 
την ανοσία.

Και για πρώτη δόση
Τα δυσάρεστα νέα στο «μέτωπο» της 
πανδημίας εμπεριέχουν ένα θετικό: 
την αύξηση των ραντεβού για εμ
βολιασμό. Σύμφωνα με τα στοιχεία

που έδωσε χθες ο γενικός γραμ
ματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους, την 
τελευταία εβδομάδα προγραμματί
στηκαν 1 75.000 ραντεβού πρώτης 
δόσης σε σχέση με 60.000 την πε
ρασμένη εβδομάδα. Είναι δηλαδή 
αυξημένα κατά 185%. Κατά 200% 
έχουν αυξηθεί και τα ραντεβού για 
αναμνηστική δόση.

Προγραμματισμός
Ειδικότερα, την τελευταία εβδομάδα 
προγραμματίστηκαν 275.000 ρα
ντεβού τρίτης δόσης, συγκριτικά με 
94.000 την περασμένη εβδομάδα. 
Ενδεικτικά, τη χθεσινή ημέρα, έως 
και το απόγευμα είχαν προγραμ
ματιστεί 30.000 ραντεβού πρώτης 
δόσης και 55.000 ραντεβού τρίτης 
δόσης.

Ερωτηθείς πού αποδίδει την αύ
ξηση, ο κ. Θεμιστοκλέους ανέφερε 
ότι ο πρώτος λόγος είναι τα πολ
λαπλά κρούσματα και ο δεύτερος 
οι νέοι περιορισμοί για τους ανεμ
βολίαστους. Εξέφρασε, μάλιστα, την 
ελπίδα να συνεχίσει η εμβολιαστική 
εκστρατεία με αυτόν και μεγαλύτε
ρο ρυθμό. ■
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